

## Accos de Sociedad

### Notas del concurso hípico de Niza.—Una excursión al Saier.—El concurso hípico. La colegislación de la nobleza.—Nuevos caballeros del Real Cuerpo de la Nobleza de Cataluña.—Nacimientos.—Viajeros distinguidos

Grande ha sido el triunfo del equipo español en el Concurso Hípico de Niza.

Aparte de la copa de Niza, ganada por el capitán del regimiento de Victoria Eugenia, y de haber quedado el grupo de jinetes españoles en segundo lugar en la prueba internacional, han obtenido otro trofeo importante, la copa de Polonia, que ya ganaron para España en años anteriores, y que, por lo tanto, falta tal solo un nuevo triunfo en ella para quedar en posesión de nuestra Patria, ya que es condición precisa el ganarla en tres Concursos.

Fue tanta la popularidad que alcanzan nuestro equipo, que por donde iban eran aclamados, llegando a anunciar en su asistencia en los espectáculos públicos, tales como en el dancing del "Perrocaín", donde fueron agasajados.

Como detalle pintoresco damos cuenta de una fiesta española celebrada en el citado "Perrocaín", en la que actuaron de toros los jinetes belgas, de mulillas los del equipo inglés, ejecutando las suertes del toro los intrépidos jinetes españoles.

Otro interesante detalle es que cuando se anunció al capitán del regimiento de Victoria Eugenia, de Valencia, salta a la pista del Concurso, las banderas que amenizaban la aristocrática fiesta rompían el silencio esperando con los alegres acordes del capé "Valencia".

Con motivo de estar en Valencia el ilustre doctor don Sebastián Moré, fue obsequiado por un grupo de amigos con una clásica "paella" en el Saier. Asistieron, además del homenajeado, los señores de Pérez Caballero, señora de Pérez Sirena, señores de Rosalía Pérez Sirena, Carmen Gómez Trénor, don José Luis y don Francisco Pérez Sirena, don José Montfort, don Luis de Ochotorena y don Luis de Navarrete.

El paseo en lancha a través del canal y en el lago de la Albufera produjo en el doctor Moré gran admiración, haciendo elogios de la belleza de aquellos lugares y al pintoresco original de aquel paraje.

Luego de vuelta a la capital, visitamos el excursionista el bello jardín de Montfort, que causó profunda impresión al distinguido visitante, haciendo gran elogio de toda aquella hermosa jardinería, salpicada de bellas estatuas de mármol, y donde los esbeltos juegos de agua sirvieron de pretexto para un momento de regocijo.

Muy animado promete verse este año el Concurso Hípico, siendo ya muy larga la lista de distinguidos aficionados que han solicitado localidades para esta aristocrática fiesta.

Los precios son: 20 pesetas los palcos, tres pesetas butaca, dos pesetas una y una peseta la entrada general.

Circula un rumor, según el cual el Gobierno se propone dar efectividad a un proyecto, obra del Centro de Acción Nobiliaria (en colaboración con la Diputación Permanente de la Gran Junta) sobre la colegislación de la nobleza española (títulos y caballeros de las Ordenes militares).

Se asegura que se pretende llegar a la colegislación u organización corporativa de toda la nobleza, idea ésta que el propio Gobierno hizo suya con los importantes sectores de la vida nacional. Los cuales hoy, atípidamente organizados, constituyen eslabón esencial en el mantenimiento del orden y engrandecimiento nacional.

## Los amores trágicos

# ¿Le dieron un "bebedizo" a Esperanza?

### Nunca pensó suicidarse. Se cosía un traje para estrenarlo mañana

### Lejos de Eduardo le odiaba, pero temblaba en su presencia, nos dice la madre

#### La autopsia

Como dijimos, esta diligencia la practicaron ayer tarde los doctores don Enrique Arroyo, forense de Valencia, y los señores Lanuza y Llistar, médicos de Alboraya, y de ella se desprende que es inexacto el rumor propalado acerca del estado interesante que se le atribuía a la desgraciada Esperanza.

Las heridas que presentaban los protagonistas de este drama son las mismas ya descritas en nuestra información de ayer. El tórax atravesado por el corazón de un balazo y ella destrozada la sien derecha.

En el estómago no se apreciaron vestigios de alimentación alguna.

#### El entierro de Esperanza

Ayer tarde a las siete y media se verificó el triste acto de dar sepultura a los restos de la infortunada muchacha Arévalo, en el cementerio de Alboraya, asistiendo su madre, sus tres hermanos y varios familiares e inmenso gentío de la ciudad, que acudió a aquel pueblo con objeto de presenciar el entierro.

#### Las diligencias

El secretario del juzgado municipal de Alboraya don Pedro Vicente Romaguera ha entregado hoy personalmente al juzgado del distrito del Mar las diligencias instruidas en aquel pueblo con motivo del trágico fin de la taquillera del Coliseum Esperanza Arévalo y de su amante Eduardo Gomis.

Con las actuaciones se acompaña la pistola, 125 pesetas en papel, 2'90 en plata y corderilla, varios documentos relacionados con el cargo que desempeñaba Gomis, la carta de despedida de los interfectos y un reloj de bolsillo, encontrado todo en la americana de Eduardo.

En el bolso de Esperanza, a parte del pañuelo y un espejito, había 30 céntimos, que se supone estaban destinados al almuerzo de la misma, por coincidir esta cantidad con la que su madre le entregaba diariamente para el desayuno.

Esto hace creer que no comieron nada, preocupados con el desahogado.

mente, pertenecientes ambos a la Orden de Santiago, y a la Real Maestranza de Zaragoza, e hijos de los señores de Castro Enríquez, condes de Plasencia, grandes de España.

La esposa del distinguido teniente coronel de Estado Mayor don Emeterio Muga, señora (neé) de Sánchez de León, ha dado a luz, con toda felicidad, un robusto niño.

Y los marqueses del Turia están de plácemes con motivo del nacimiento de un nuevo vástago.

Ayer, en el expreso de Barcelona, llegaron con objeto de pasar en nuestra ciudad las fiestas de la Virgen, de la que es fervorosa devota, como buena valenciana, la respetable señora doña Doña Guix, viuda de Peris Mencheta, acompañada de sus hijos los señores de Ezquerdo, ella nacida, María Peris Mencheta.

#### En casa de Esperanza

Hemos visitado esta mañana a la madre de la desgraciada Esperanza, la cual mostrábase abatidísima por la irreparable pérdida y por lo impreciso e inesperado de la tragedia. En unión de su madre hallábase sus hijos Teresa, Andrés y Manolo, prodigándole palabras de consuelo y alivio.

Al decir de la madre y hermana de Esperanza, ésta había demostrado en diferentes ocasiones que no sentía afecto alguno por Eduardo; cuando se abordaba esta cuestión en casa, la chica solía decir que le temía, obedeciendo solamente a la sujeción que aquél tenía sobre ella.

La madre trató en distintas ocasiones separarla del camión que llevaba, y ya a última hora, de acuerdo con el dueño del cine, simuló despedirla para cortar de raíz aquellas relaciones.

Ya en este plan, costó la muchacha de acudir, como de costumbre, a dicho salón de espectáculos, y al notario Eduardo, fué a casa de Esperanza, con motivo de averiguar las causas de su ausencia por el Coliseum.

La madre lo recibió en formas des templadas, interesándole que no se preocupara más de su hija.

Luego los amantes convinieron entrevistarse en sitios acordados de antemano.

#### Ella temía y odiaba a Eduardo

Según lo expuesto por la madre de la Arévalo, ésta estaba sugestionada por el señor Gomis de tal forma, que cuando la taquillera no estaba ante el influjo de su vista, mostraba su odio hacia aquél, dejando entrever que le temía en gran manera, pero una vez en presencia de Eduardo, no tenía voluntad para no caer prisionera de la persuasión dominadora que aquél ejercía sobre ella.

#### Ella no le daba idea de suicidarse

—¿Y ustedes no sabían si ella llevaba idea de tomar tan fatal resolución?—interrogamos a la madre y hermana de la taquillera.

—Nosotras? Nunca; ni soñarlo; ella, tan vivaracha, todo nervio, no podía albergar en su cabeza tamaña atrocidad... Tanto es así, que aún me parece mentira que la haya perdido para siempre... Mire: la víspera de quitarse la vida, estuvo terminándose un traje que tenía verdadera ilusión de estrenar el día de la Virgen, y mandó a ésta—indica a su hija Teresa— a que plisase la falda... Y ayer tenía que haber ido al dentista a empastarse unos dientes. ¿Cómo es posible que mi hija pensara suicidarse?

—No puede ser; toda la culpa la tiene ese hombre; él la inducía y le daría algún brebaje...

Y la pobre mujer a rato a llorar amargamente, exclamando:

—¡Ya ven, ella era la alegría de esta casa!

#### El entierro del señor Gomis

Ayer tarde, tras el enterramiento de Esperanza Arévalo, se nos dice por...

Trata mi pretensión de instalar en aquellos puntos de la capital que la superioridad ya indicaría, pequeñas fuentes de agua potable, de sencilla ejecución, pero de materiales definitivos, y algo coquetonas, pues además de cumplir una constante necesidad del transeunte, sería un motivo de ornato y belleza, de un resultado que creo que, como detalle de exquisitez urbana, habría de llamar la atención.

Solando un poco, y si esto es defecto, desgracia bastante tiene quien no lo tenga; ¡cuántas cosas bonitas se pueden hacer, con un poco de arquitectura decorada, con piedra y algo de cerámica aplicada con gusto y medida!

Hay muchos, pero muchos artistas en Valencia, que acudirían a un concurso popular, de bocetos en que galantemente serían ofrecidos, con tal de que constase su firma.

De la parte financiera para ser reproducidas, el Ayuntamiento ya tiene sus facultades y procedimientos.

¡Cuánto ganaría la ciudad en materia de higiene y bienestar!

el juzgado de Alboraya, se dió sepultura en el cementerio de aquel pueblo al cadáver del señor Gomis.

Descansen ambos en paz.

## Información del Gobierno civil

### Los arroceros costean las insignias de la cruz del Mérito civil, concedida al Gobernador

El señor Bermúdez de Castro, además de haber recibido innumerables visitas de Alcaldes y comisiones de la provincia, ha recibido la del presidente de la Cámara Arroquera de Sueca, quien, a consecuencia de la gran labor realizada por el Gobernador civil en pro de los intereses arroceros, le ha participado que todos los elementos productores de dicha gran mina han acordado costear las insignias de la cruz del Mérito civil concedida por el Gobierno a nuestra primera autoridad civil.

Con dicho motivo, los elementos arroceros han invitado al señor Bermúdez de Castro a que asista el próximo día 30 del actual a Calera, donde se celebrará, con gran solemnidad, el acto de la imposición de dicha cruz.

#### Compañía sanitaria. Nuevo servicio

El señor Gobernador, de conformidad con la propuesta del inspector provincial de Sanidad, ha restablecido el servicio de Dispensario completamente gratuito para el tratamiento de las enfermedades venéreas en los hombres, en el de la calle de Quevedo, número 31, cuyo servicio empezará a prestarse el próximo lunes, siendo las horas de consulta de siete a nueve de la tarde, y estará a cargo del señor médico del servicio antivéreo don Mauro Guillén.

#### Los presupuestos municipales

A consecuencia de que muchos Ayuntamientos de la provincia no han remitido las relaciones que se ordenaba en la circular publicada en el "Boletín Oficial" del 6 de marzo último, el Gobernador civil ha concedido diez días de plazo, improrrogable, bajo apercibimiento de imponerles la multa de 50 pesetas, si no remiten los antecedentes que se piden a la sección provincial de Presupuestos.

Los antecedentes que se piden son los siguientes:

Cantidades invertidas en obras realizadas desde primero de enero a 31 de diciembre de 1927; empréstitos emitidos, haciéndose constar el importe de cada uno, contratado con anterioridad a 31 de diciembre de 1927; importe de lo amortizado hasta dicha fecha; el de la deuda en circulación en primero de enero de 1928; número de títulos en circulación en el citado día; valor nominal de cada título u obligación, y tipo de intereses correspondientes a cada emisión.

Existencias en caja en 31 de diciembre de 1926 e igual fecha de 1927 y reintegros gubernativos.

Deudas satisfechas por los Ayuntamientos desde primero de enero a 31 de diciembre de 1927, haciéndose constar la antigüedad de las mismas; y el montante de fechas deudas en 31 de diciembre de 1926 e igual fecha de 1927.

## Tal como viene

# Se pide la instalación de fuentes

Se nos dirigen las siguientes líneas, que insertamos a continuación sin alterar su contenido:

"Para el excelentísimo señor Alcalde, marqués de Sotelo.

Trata mi pretensión de instalar en aquellos puntos de la capital que la superioridad ya indicaría, pequeñas fuentes de agua potable, de sencilla ejecución, pero de materiales definitivos, y algo coquetonas, pues además de cumplir una constante necesidad del transeunte, sería un motivo de ornato y belleza, de un resultado que creo que, como detalle de exquisitez urbana, habría de llamar la atención.

Solando un poco, y si esto es defecto, desgracia bastante tiene quien no lo tenga; ¡cuántas cosas bonitas se pueden hacer, con un poco de arquitectura decorada, con piedra y algo de cerámica aplicada con gusto y medida!

Hay muchos, pero muchos artistas en Valencia, que acudirían a un concurso popular, de bocetos en que galantemente serían ofrecidos, con tal de que constase su firma.

De la parte financiera para ser reproducidas, el Ayuntamiento ya tiene sus facultades y procedimientos.

¡Cuánto ganaría la ciudad en materia de higiene y bienestar!

el juzgado de Alboraya, se dió sepultura en el cementerio de aquel pueblo al cadáver del señor Gomis.

Descansen ambos en paz.

## El IV Congreso Nacional de Pediatría

### Final de la jornada de ayer.—Reunión de secciones

Poco después de las cuatro y media de la tarde se reunieron en las aulas de la Universidad las cuatro secciones correspondientes.

Primera sección.—Higiene infantil: Presidió el doctor Frías, tratándose las comunicaciones de los doctores Muñoz y Martín Alvarez, "Lactancia mercenaria" y "Lactancia materna obligatoria", respectivamente.

Dichos interesantes temas fueron ampliamente discutidos por gran número de concurrentes a esta sección.

La discusión del tema "Acción médico-escolar" no terminó en la sesión de ayer, no reanudando por parte de dicha sección primera discusión alguna.

Segunda sección.—Medicina infantil: La presidieron los doctores Suñer y González Meneses, leyéndose las siguientes comunicaciones:

"La lepra en la infancia", por los doctores Guillén y Comín; "Pararinsonismo en la infancia", doctor Martínez Vargas; "Un caso de Pararinsonismo con escuelas psíquicas y respiratorias", doctor Boch Marín y Sempere Corry; "La enteritis colástrica", doctor Sáinz de los Terreros; "Diatesis exudativa", doctor Toledo; "Casos de neurosífilis tratados por radioterapia", doctor Marín; "Valor de la lactinoreacción de Noguera en la sífilis congénita", doctor Salazar García; "La rentis difterica en el niño", doctores Vilar Sánchez y Alonso Ferrer; "La nueva clasificación de los trastornos de nutrición de la infancia", doctor Caventé.

Tercera sección.—Cirugía y ortopedia infantil: Presidió el doctor Jurrián, leyéndose las siguientes comunicaciones:

"Absceso retrofaríngeo", doctor don José Campos Igual; "Stafilococia", doctor Carreter; "Enfermedades de Hirschsprung", doctor Juan Muñoz; "Traqueotomía", doctor Muñoz-Delgado.

En esta sección tomaron parte con acierto los doctores citados y los doctores Alvarez Santolino, Rodrigo, López Vilar y Juaristi, que resumió brillantemente.

Cuarta sección.—Pedagogía: Presidió don Natividad Domínguez, tratándose del "Valor de los tests"; en este tema tomaron parte los señores Aranch, González, Míckes, Guardiola, Laredo y Gómez Ferrer Martí.

#### Conferencia del doctor Eleizegui

Ayer, en una de las aulas de la Escuela Normal de Maestros, el doctor Eleizegui, profesor de Higiene Escolar de la Escuela de Puericultura de Madrid, dió una científica y brillante conferencia, desarrollando el interesante tema "Bases fisiológicas de la educación infantil".

#### En el Colegio Médico

Una vez terminaron los congresistas sus tareas científicas en las respectivas secciones, se trasladaron al Colegio Médico, el cual, profusamente iluminado y adornado de flores y plantas, ofrecía un aspecto brillante por demás.

En uno de los salones se colocó una extensa mesa donde se sirvió a los concurrentes el vino de honor. Una orquestina amenizó el acto.

Don Juan Bartul y el presidente del Colegio, doctor Molner, hicieron los honores a los asistentes, entre los que vimos al marqués de Sotelo, don José María Carran, general de Sanidad señor Alemnay y su ayudante señor Pérez Peito, y número considerable de doctores valencianos y congresistas forasteros.

espiritual, de la que está muy necesitada!

Entendiendo que se debía de ser pródigo en originales y a ser posible que no se repitiera ningún modelo.

En una sin igual Valencia como la nuestra, donde en las fiestas de San José se hacen los prodigios de arte de corativo espontáneo, más grandes del mundo, ¡y qué pena que no perdure nada! porque en realidad no puede ser.

Yo no he presenciado nunca que una falla, y no soy el menos valenciano.

Como por fortuna esta ciudad es pródiga en ideas, creo mejor dar mi ejemplo en aportaciones, que es más inmediato, y en consecuencia, señor Alcalde, además de rogarle su atención, le ofrezco un boceto y reproducción a tamaño natural y en materia definitiva para si merece ser empleada, y la última de todas, si esta humilde idea llega a hacerla suya su excelencia con el cariño que este servidor y amigo se la ofrece.

VICENTE BENEDITO  
Valencia 11 de mayo de 1928.

## Quinto y último día

### En el teatro de Apolo

Como se había anunciado, anoche se celebró en el coliseo de la calle de Don Juan de Austria la función en honor de los congresistas pediatras, viéndose el teatro totalmente ocupado como en las grandes solemnidades.

Representóse "El carro del sol", "Las hilanderas", y entre las dos zarzuelas interpretó la excelente tiple señora Marco la canción del maestro Serrano "Gratitud", siendo muy aplaudida, así como el "Himno Regional", por toda la compañía y dirigido por el autor en honor de los congresistas.

#### La jornada de hoy

### La excursión a Sagunto

A pesar de lo desahogado del día, esta mañana, en el expreso de Barcelona, han marchado a Sagunto, con objeto de visitar las ruinas del castillo y anfiteatro romano y las dependencias de los Altos Hornos de la Siderúrgica del Mediterráneo.

#### Reunión de secciones

A las cuatro de la tarde se han reunido en las aulas de la Universidad las correspondientes secciones, ultimando su labor científica.

#### La sesión de clausura

Al entrar este número en máquina iba a verificarse en el Paraninfo de la Universidad la sesión de clausura del IV Congreso Nacional de Pediatría, presidiendo el Rector de la Universidad señor Ros, que ostentaba la representación del ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

## El "Rotary" ofrece a Calles sus servicios

Hace algún tiempo, en este mismo diario, apareció una breve nota, en la cual se daban algunas noticias sobre el "Rotary", añadiendo a una polémica entablada en la prensa española sobre este asunto, en particular entre "El Siglo Futuro", que sostenía los orígenes y la naturaleza mística del "Rotary", y el "A B C".

La polémica entre estos dos diarios ha durado largo tiempo, y a decir verdad, mientras "A B C" se ha limitado a negar cualquier parentesco o lazo de unión del "Rotary" con la masonería, afirmando, entre otras cosas, que de él forman parte amos católicos y hasta sacerdotes; en cambio, "El Siglo Futuro" ha sostenido su tesis con apretadas y vigorosas pruebas tomadas del código moral de los rotarios y con hechos positivos de mucha significación.

Ofrecemos un ejemplo tomado del mismo "Siglo Futuro", de 23 de abril.

El artículo está firmado por el presbítero Sanz Cerrada, antes párroco de Mixcoac (Méjico), contra un tal señor Ros y Ciel (Güell), quien había afirmado que el "Rotary" no había ejercido ni apoyado actividad alguna en el mundo.

"El 12 de marzo último se inauguró en la capital de Méjico la Sexta Convención Rotaria, siempre bajo la tutela de un portuamericano no católico.

engo sobre la mesa la prensa de la capital: todos los periódicos, y en todos aparece una gran información, llena de grabados, en que se da cuenta del acontecimiento rotario.

Pues en la primera reunión se redactó y se aprobó por unanimidad y se remitió el siguiente Mensaje telegráfico:

"Señor presidente de la República, general Plutarco Elías Calles, Palacio Nacional, Méjico.

Nos honra dirigiros un cordial y respetuoso saludo en la ocasión de nuestra Sexta Convención Rotaria, que se efectúa al presente en esta capital, en la cual nos proponemos cooperar, con vuestra administración, al bien (1) del país en la medida de nuestra capacidad.

Ernesto J. Aguilar, presidente del Club de la ciudad de Méjico.

En qué se diferencia esencialmente este Mensaje, concluye el señor Sanz Cerrada, de los Mensajes de los masones y de las iglesias protestantes enviados a Calles?

Y dados estos raros... amorosos sentimientos entre el "Rotary" y el enemigo personal de Cristo", la pregunta nos parece sobrado legítima. (3 mayo 1928.)  
(De "L' Osservatore Romano")

## Lo que se publica

### Una antología del periodista Collell

Jaime Collell y Bancelles nació en la silente y arcaica ciudad de Vich, allá por el año 1846, por lo cual huelga decir que tiene el gusto de ser octogenario. Y decimos "el gusto" porque tal debe ser cuando se llega a esa blanqueada edad dejando atrás unos años llenos de trabajo y se conserva todavía fuerza para seguir laborando, como se halla este varón de competencia robleana.

Collell, como tantos otros vichenses, abrazó la carrera eclesiástica, Vagó, pues, por los claustros por donde han vagado Balmes y Verdaguer, el filósofo y el poeta. El autor de "L'Atlántida", no solamente fué amigo de Collell, sino que recibió de éste más de un consejo y más de una enseñanza, pertinentes al ramo de literatura.

Porque Collell es poeta. Y no un poeta cualquiera, sino un vate de muy acusada significación en el período de la literatura catalana contemporánea que se distingue principalmente por el esplendor y la popularidad de los Juegos Florales. En éstos logró continuos y copiosos triunfos con poesías de honrada inspiración y de factura robustísima.

También tiene una buena significación como orador sagrado. (Actualmente es Arcaica de la Catedral de Vich).

Pero una de las cosas que más han contribuido a destacar el nombre de Collell es su labor periodística.

En 1878 fundó un semanario titulado "La Veu de Montserrat", que se mantuvo con vibraciones durante cinco lustros. En 1891 se desajó el semanario en cuestión una hijuela que llevó el nombre de "La Veu de Catalunya", la cual—ocho años después—se convirtió en diario: ese diario que había en nombre de un sector del catalanismo.

Pero Collell, por su parte, continuaba en Vich una paralela tarea periodística. Y todavía escribe con suma asiduidad en "La Gaqueta de Vich".

Hace cosa de un año, el periodista y poeta Luis Bertrán y Pijoan, propuso que los compañeros en bodas de platino (sesenta años) de éste con el periodismo, ofreciéndole en público homenaje una pluma de oro.

Y el homenaje se celebró con la adecuada solemnidad.

Repercusión de tal pléitesa fueron la publicación de extraordinarios por parte de varios periódicos, la publicación de otro volumen con el título de "Sembrant arret", que recientemente hemos recibido.

Una fotografía y un prefacio dan a conocer el origen de este volumen, atildadamente impreso, que no es otro que un acto aislado en los homenajes de Francisco Cambó.

Y el cuerpo del libro, que contiene trabajos en prosa pertenecientes a diferentes épocas de Collell, da a conocer la fibra de éste en su quehacer propagandístico, en su siembra a volar...

Jaime Collell y Bancelles se manifiesta, en suma, como un periodista cuya vida es una línea recta y vigorosamente trazada, aparte de sus actuaciones con la voz rimada y con la voz hablada.

A. y V.

#### Espigados en la vida

### Contrastes

El entusiasmo puesto en la organización de la Feria Mustrario.

La frialdad con que se acoge, generalmente, la organización de la Feria Mustrario.

#### «Archivo» Municipal

### Galería anecdótica

#### Para disimular

Una de las primeras actuaciones que realizaba el señor Banquells cuando se encargaba accidentalmente de la Alcaldía, era girar una visita de inspección a los felatos del arbitrio de carnes.

El jefe de la línea, que se lo figuraba, cada vez que ello ocurría, decía a sus subordinados:

—Tened cuidado esta noche. Es fácil que el Alcalde venga a inspeccionar. Vosotros cumplid con vuestro trabajo habitual, y haceros los disimulados, como si nada os importara inspección alguna.

Efectivamente; el señor Banquells practicó su inspección a la línea, y se encontró con un agente que se hallaba disfrutando el sueño de los justos.

Se le zarandó, volviéndole a la realidad.

El señor Banquells, entonces, le dijo:

—¿Con que durmiendo, eh?

—Ca, no señor—repuso el agente;—me estaba haciendo el disimulado.

JUAN RUSIAFER



## D. José Aupí Ballester

DEL COMERCIO

HA FALLECIDO HOY, A LAS ONCE  
A LOS 56 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Teodora Agramont Parera, hijos don Jacinto, doña Mercedes, don José, don Paulino, don Antonio, doña Consuelo y don Francisco, hermanos don Paulino y doña Teresa, padres políticos, sobrinos, hijos, primos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las once, desde la casa mortuoria, calle Sagunto, 200, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Crónica musical

El pianista Wilhelm Backhaus

No era injusta la fama de que venía precedido este pianista, que actuaba ayer viernes en la Sociedad Filarmónica, por vez primera en Valencia; y esto se vio pronto, después de ejecutar la primera parte del concierto, toda ella dedicada a Schumann; y se confirmó en la segunda, compuesta por obras de Schumann, y en la tercera y cuarta dedicadas a Chopin y Liszt; porque el programa se componía, como de cuatro grandes frisos, dedicado cada uno a los autores citados.

Es el pianista Backhaus, un artista de gran altura; su mecanismo es perfecto, de una gran claridad y fuerza; su sonido, bello, y bella su dicción; sabe situar los pianos de cada obra de un modo inteligente; es admirable como en determinadas ocasiones sabe envolver la melodía, con armonías justas y bellas, de un sonido exquisito; desprendiéndose de ello, que este pianista posee un arte de energía y de gracia, a un tiempo.

Las piezas de Schumann fueron dichas con toda su ternura y su poesía; y en Chopin no surgió en ninguna parte la noción de la dificultad, y sí todo su romanticismo; porque además, este pianista sabe ser sobrio en el ademán, en el gesto.

Luego de Chopin, ya conquistado para siempre el público, hubo el artista de añadir más Chopin; como asimismo tras de la parte dedicada a Liszt, añadió la rapsodia número dos, para corresponder a los aplausos entusiastas.

Un gran pianista, digno de ser escuchado más veces, como acaso ocurra en no lejano tiempo.

Información de Palacio Arzobispal

El señor Arzobispo

Esta mañana ha administrado nuestro reverendísimo Prelado la primera Comunión a las niñas colegiadas del de Jesús María.

Ha sido un acto solemnisimo, en el que han recibido la Sagrada Forma, además de las citadas niñas, las colegiadas, la comunidad y muchas excolegiadas y señoritas distinguidas de nuestra buena sociedad.

Después, y como en otro lugar decimos, ha presidido la sesión de la Asamblea Diocesana de Acción Católica, y esta tarde la veida de la misma en el Centro Escolar y Mercantil.

Mañana oficiará el doctor Melo de pontifical en el traslado de la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados desde su Real Capilla a la Catedral, en la misa solemne, y en la procesión pública de la tarde.

Velada Misional

Esta tarde, a las cinco y media, ha comenzado en el teatro del Patronato la gran velada organizada para el reparto de premios otorgados con motivo del Certamen Misional, del que ya nos ocupamos en su día.

Primera Comunión

En el Asilo de San Juan Bautista (Romero) se celebrará mañana la primera Comunión de los niños y niñas asilados, asociándose a tan solemne acto la Junta de Patronos del mismo.

Oficiará la santa misa, pronuncian do la plática de costumbre, el capellán del establecimiento don Vicente Soto.

Una Enciclica de S. S. Pio XI

El Soberano Pontífice ha publicado una notable Enciclica, con motivo de la cercana festividad del Sagrado Corazón de Jesús, en la que habla de la necesidad de que todos los católicos fomenten el amor al Divino Corazón, desagrándole cuanto puedan.

Habla del divino Corazón, y elocuentísimamente dice que éste es el emblema de amor y de paz, llamando a todos a la concordia para realizar todos unidos también una obra de restauración en todas las actividades de la vida, lo mismo personalmente que en el hogar y en la sociedad.

El mundo pasa por una ola de cie no que es necesario abatir, y solo con oraciones al divino Corazón se conseguirá evitar la decadencia universal de la fe de Cristo.

Termina el hermosísimo documen to pidiendo que se recite en todo el mundo el 14 de junio, festividad del Sagrado Corazón, a fin de que éste salve a los pecadores y a los Gobiernos que no sigan en las enseñanzas de la Santa Madre Iglesia.

Vacante eclesiástica

En la secretaría de cámara de este Arzobispado se ha recibido un edicto del Prelado de Astorga convocando a oposiciones para proveer un beneficio con cargo de contrato de la capilla de música, vacante en aquella Catedral.

TUBOS DE AMIANTO AGLUTINADO

La mejor Tubería



Para conducciones A PRESION

AGUA - GAS - AIRE - VAPOR - BENCINAS - VINOS - RESISTENCIA: 5, 10, 15 y 20 atmósferas URALITA, S. A. - VALENCIA CALLE DE GARRIGUES, 5 TELÉFONO 17-18

MARTINEZ Y ORTS

Lámparas de Bronce y Cristal de Bohemia en todos estilos Grandes salones de EXPOSICION Y VENTA AL DETALL en la misma fabrica GRAN VIA DE JESUS Y MARIA, número 20 (frente al Colegio de Jesús y María) TELEFONO 756 ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

INFORMACION TURINIA

La novillada de mañana

Mañana se celebrará la anunciada novillada económica.

Los aficionados que la componen son extraordinarios, pues tanto los toreros José Plá y Eduardo Port, como la pareja José Cerdá y Eliseo Capilla, saldrán dispuestos a entusiasmar a los asistentes.

Los toros de Parladé, que tienen que lidiarse el próximo jueves (festividad de la Ascensión), alternando los diestros Antonio Márquez, Vicente Barrera y Armillita Chico, que hará su presentación, son esperados mañana por la mañana, en cuyo caso serán desenganados a la terminación de la becerrada.

Para que los asistentes puedan ver la procesión de la Virgen, la becerrada empezará a las cuatro y media de la tarde (hora oficial).

Toro corrido

Esta sabrosa carne la encontrará el lunes en la acreditada casa OLASO, plaza de la Merced, 10; en la calle del Trench, junto ultramarinos de Julián; Mercado Central, casetas 13, 108 y 109; en Cirilo Amorós, casa Manolo, y en Ruzafa, Maestro Aguilar, 12, sucursales de la casa OLASO. TODOS LOS DIAS. TERNERA LECHAL. Teléfono 1.979.

Crónica teatral

Esta noche se celebra la extraordinaria función, dedicada a las Amparas, la cual consta de un programa repleto de atractivos, como podrá leerse en el anuncio que insertamos en este mismo número.

Por hallarse un poco indisputo el maestro Serrano no podrá dirigir el himno "Valencia canta", que interpretará el orfeón "El Micalet", toda la compañía y banda El Ejemplo Musical, bajo la dirección del maestro Balaguer.

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 12 de mayo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Moncho, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Mallo Robella, 2; don Francisco Selva, Sombraería, 5; don Vicente Viquer, Cirilo Amorós, 45. Poblados marítimos: Señora viuda de Llisterrri, Escalante, 3, y don Renán Solsona, J. Benlliure, 265.

ANO 1754 La antigüedad y el prestigio garantizan su eficacia En 1754 las CARMELITAS DE CALZOS obtuvieron en Valencia patente de privilegio para elaborar el AGUA DEL CARMEN Son cerca de dos siglos que goza de fama nunca extinguida Pero como todo buen remedio, es tan falsificada, al comprarla debe pedirse de las CARMELITAS DE TARRAGONA, exigiendo este nombre impreso en la etiqueta y grabado en relieve en la botella VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

Junta de Obras del Puerto de Valencia

El día 11 de los corrientes y bajo la presidencia del señor marqués de Vilagración, celebró sesión reglamentaria esta Corporación, en la que se dió lectura y fueron aprobadas las actas de las sesiones ordinarias y extraordinarias, celebradas, respectivamente, en 23 de noviembre de 1927 y 10 de enero y 7 de marzo del año actual.

Pasando a conocer de los asuntos que figuraban en el orden del día, examinó y aprobó la liquidación general del presupuesto de la Junta correspondiente al pasado ejercicio 1927 y las cuentas generales de las obras y servicios de todas clases en dicha anualidad, con el informe de los señores fiscales de Cuentas y Memoria respectiva; liquidación que señala los siguientes resultados:

Liquidación del presupuesto, con cargo a los arbitrios de la Junta: Importan los ingresos, 3.816.679'30 pesetas.

Importan los gastos, 2.204.000'59 pesetas.

Superávit, 1.612.678'71 pesetas.

Liquidación del presupuesto con cargo a las "aportaciones del Estado": Importan los ingresos, 11.990.000 pesetas.

Importan los gastos, 11.455.463'26 pesetas.

Remanente, 534.536'74 pesetas.

Total superávit, 2.147.215'45 pesetas.

La Junta se dió por enterada de varias resoluciones y comunicaciones. El presidente, con motivo de ser esta sesión la primera a que concurrir el Delegado de Hacienda, señor Abad Cascajares, dirigió a éste un efusivo saludo, congratulándose de que venga a cooperar en la labor de dicha Corporación funcionario de tan relevantes dotes, saludo que devolvió, agradeciéndolo, el señor Abad. Y acto seguido se levantó la sesión.

APRENDIZA de encuadernación, de 14 a 16 años, se necesita. Razón: Miguelete, 2, bajo.

Corporaciones

CONVOCATORIA.—La Sociedad Anónima "VALENCIA INDUSTRIAL", no habiendo podido reunir suficiente número de Acciones para celebrar la junta general extraordinaria anunciada para el día 6 de este mes, convoca de nuevo a los señores accionistas para celebrarla con carácter de segunda convocatoria, el día 24 del corriente mes de mayo, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, calle de Alfredo Calderón, número 3, entresuelo, con objeto de tomar acuerdos relacionados con la situación actual de la Sociedad, incluso su disolución, si así procediere.—El depósito de las Acciones podrá efectuarse hasta antes de comenzar la sesión. Valencia 12 de mayo de 1928.—El presidente del Consejo de Administración, José Jimeno Lassala.

Aruncie usted en La Correspondencia de Valencia

HOTEL SIMÓN SEVILLA

Información Municipal

Venta de un solar de la plaza del Príncipe Alfonso

Se recuerda que el día 16 de los corrientes y hora de las doce tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta para la enajenación del solar resultante del derribo de la casa número 1 de la plaza del Príncipe Alfonso

Festejos de Mayo.—Segunda Taula de Poesía

La inauguración de la segunda Taula de Poesía cuya celebración estaba señalada para el lunes 14 de los corrientes, en el Ateneo Mercantil, ha sido aplazada para dar lugar a la concurrencia de los poetas de Castellón.

El impuesto de inquilinato

Los contribuyentes sujetos al arbitrio de Inquilinato, inclusive los militares, durante el período de quince días, a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, podrán formular las reclamaciones que estimen procedentes, contra sus cuotas correspondientes al año actual de 1928, en el negociado respectivo de la sección de Hacienda.

Valencia 12 de mayo de 1928.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Comisiones de falla

La de los poblados marítimos ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Juan Puig Beltrán; vicepresidente, Julio Valiente; secretario, Felipe Plá; tesorero, Enrique Calabuig; con tador, Enrique Vizcaino; vocales: Alfonso Aznar, Vicente Blasco, Rafael Miñana, Rafael Ibañez, Federico Ferrer, Adolfo Barrachina, Jerónimo Sansabas, Antonio Portero, José Alemany, José Pérez, Salvador Fontelles y Ramón Pons.

Artistas: Paco Valiente, José Arnal y Vicente Seguer.

Ningún otro café como el Sublime Lo vende SIXTO AYORA San Vicente, 160.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el estómago, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la forma del DISENTERIA. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Este es un botella y se retirará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con modificación para unos 80 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

LLIXCA ELS DISAPTES URALITA HIGIENARI HUMORÍSTIC AVANÇAT DE VALÈNCIA ESPAINA

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Las películas de Pathé Baby se revelan en 8 HORAS CASA CRUMIERE

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal Compañía de dramas y comedias de Margarita Xirgu Hoy sábado - A las 10'15 noche ¡No quiero, no quiero...!

Mañana domingo, a las 10'15 noche, «NO QUIERO, NO QUIERO...!»; a las 10'15 noche, ESTRENO del drama en cinco actos, de Joaquín Montaner, «EL HIJO DEL DIABLO».

ESLAVA Hoy, a las 10'30 noche, y mañana a las 6'30 tarde y 10'30 noche El conde de Valmoreda

Lunes, en POPULARES: Señora ama Próximamente: La muralla de oro ESTRENO 3 actos - H. Maura

Lírico HOY SÁBADO Extraordinario programa NOTICARIO FOX ¡Y SUPO SER MADRE!

Preciosa comedia, por Ronald Colman, Alice Joice, Douglas Fairbanks (hijo) y Belle Bennett SIN PIES NI CABEZA Ultima aventura del gato FÉLIX ¡Grandioso éxito cómico!

¡Manos arriba! Risa y buen humor a largo plazo viéndose esta película. El éxito cómico más grande de RAYMOND GRIFFITH

Lunes próximo: Rodolfo Valentino y Nita Naldi, en «SANGRE Y ARENA».

Gran Teatro HOY SÁBADO Dos soberbias películas, verdaderamente monumentales FEDORA Por la exquisita LEE PARRY Últimas proyecciones

Bajo la máscara del placer Virtud - Audacia - Bondad - Abnegación - Simpatía - Crueldad - ¡AMOR! Es un subyugante argumento de ejemplar enseñanza para todos Creación cumbre de la incomparable GRETA GARBO

Completa: «VOY A SER PAPA», «ACTUALIDADES GAUMONT», Lunes: IVAN MOSJOUKINE, en una obra del gran PIRANDELLO.

Pastillas BONALD cloro-horo-sódicas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS Pomada Madre Sacramento Llagas - Quemaduras

Velódromo de VALLEJO :: Jueves 17 Eliminatorias del Campeonato Regional de Velocidad. Grandes carreras de bicicletas y entrenadores. PRECIOS POPULARES.

VALLEJO ::: Martes 15 Levante-Real Gimnástico COPA CIUDAD = 6 tarde

Teatro Apolo Compañía del maestro Serrano Hoy sábado, a las 10'30 noche. FIESTA DE LAS AMPAROS EL CARRO DEL SOL

El diálogo «FLORES Y FRESES», (Regalo por sorteo entre el público de flores y flores). «VALENCIA CANTA» (A la Virgen de los Desamparados), por el Orfeón EL MICALET, banda EL EJEMPLO y toda la compañía. «HIMNO REGIONAL», letra de M. Thous, música de Serrano, por más de 300 voces y banda El Ejemplo Musical. LAS HILANUERAS Último gran éxito del maestro Serrano Mañana dos únicas funciones: 6 tarde y 10 noche.

Salón Novedades Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BEUT Hoy, a las 6'30 tarde: El crit de la sang Valencia a la garson

A las 9'30 noche: Espines del voler Valencia a la garson A las 11'30: Capitulé Tónico Valencia a la garson

Teatro Ruzafa ULTIMA SEMANA Hoy, a las 9'45 de la noche: Extraordinario programa EL GRAN BAJA POCA PENA.

Ruzafa - Bolsería - Mataero Tres obras de éxito verdad Mañana domingo, despedida de la compañía, representándose tres funciones: a las 3'45 y 6 de la tarde y 10'15 de la noche, con escogido programa.

TEATRO MODERNO Director: Pepe ALBA Hoy, a las 6'30 tarde, ordinaria: ¡Pare vosté la burra, amic!

(Dos actos) Butaca, 1 pta. - General, 0'50 A las 10'30 noche, especial: El llop de la murta ¡Pare vosté la burra, amic! Butaca, 1'50 ptas. - General, 0'80 En breve: «Quin autor a gasolin»...—Un acto.

COLISEUM Hoy sábado, desde las 1'45 tarde NOTICARIO FOX «CAMINO DE ARIZONA». Emocionante drama del Oeste ¡GRANDIOSO ÉXITO!

MADAME SANS GÈNE creación de GLORIA SWANSON «BOBO VOTADOR», graciosa comedia en dos partes

FOLIES BERGERE (ANTES CAFÉ SUIZO) Tarde, a las cuatro. Noche, a las diez. Sesiones de variedades. 60 artistas, 60

Gran éxito de la bellísima estrella JULITA OLIVER.—Extraordinario suceso de la consagrada estrella ANTONIA DE CACHAVERA Todos los días, el éxito más grande de la temporada, lo constituye el regocijante y picaresco vodevil «¡ENTRE GOLFAS ANDA EL JUEGO!» Inimitable creación de ANTONIA DE CACHAVERA y su notable compañía Fantásticas fiestas en el patio andaluz, tomando parte dos orquestas, dos.— Dos atracciones, MICHELINI y DIANA.— Hoy, debut de las HERMANAS CORTESANAS y de la preciosa estrella coreográfica VENUS MODERNA.

BA-TA-CLAN Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades.—Éxito inmenso de NEY (estilista argentina), ROSARITO BRUNA, KATIA LOPUHINA, y PILAR FRANCO

Extraordinario exitoso de la estrella PEPITA MIJARES En el cabaret, 2 orquestas, 2, y las atracciones de pista LAVILLE, MIRAMAR, BRUNA, KATIA LOPUHINA, NEY y LAS 3 GIRLS DALMA

Anuncie usted en "La Correspondencia de Valencia" y aumentará sus ventas

Programas para mañana y el lunes.

Las fiestas de la Patrona Nuestra Señora de los Desamparados

Con un voltee de campanas que ha iniciado el Miguelete y han seguido todas las torres parroquiales y conventuales de la ciudad, han comenzado a las doce de hoy, oficialmente, las fiestas que Valencia dedica a su excelentísima Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados.

Con los alegres voltees ha coincido el disparo de una estruendosa y larga traca que ha recorrido la carrera de la procesion, partiendo de la plaza de la Almoina, para terminar en la plaza de la Constitucion con grandes "caterdles", que han sido acogidas con grandes aplausos y vivas a la Virgen.

Esta tarde, a las tres y media, han sido cantados en la Catedral, Colegio de Corpus Christi (Patriarca), parroquias y demás templos, solemnes vísperas y completas, tomando parte en la Catedral y el Patriarca, las respectivas capillas de música.

Al toque de oraciones se han repetido los voltees, y a la hora que cerra mos esta edicion, están cantándose en la Real Capilla la Salve y gozos del maestro Giner. Oficio de pontifical el Revmo. Prelado, y la Capilla, es pléndidamente iluminada, está iluminada de fieles, víeniéndose centenas de éstos que no han tenido cabida en el sagrado recinto, agolpados a las puertas.

Esta noche, a las diez, se inaugurará la grandiosa iluminación de la plaza de la Virgen, y la Banda Municipal dará una amena serenata.

Mañana será la solemidad exterior de nuestra excelsa Patrona.

A las cinco será descubierta en su Real Capilla la veneranda imagen, a los ocho de la Marcha Real, y solemnemente se celebrará la misa primicia, con órgano y letrillas.

Al toque del alba, (las seis), voltee de campanas y gran traca; a las siete, misa cantada, que oficiará el capellán mayor de la Virgen, don José Soler.

A las ocho, inauguración del altar de flor instalado en la plaza de la Constitucion, en el que se celebrará una misa rezada y canto de motetes por los niños de las escuelas nacionales, acompañados de la Banda Municipal.

A las diez, el Cabildo Metropolitano y el Ayuntamiento pasarán a la Real Capilla para trasladar la imagen de la Santísima Virgen a la Basílica Metropolitana, donde se celebrará a la mañana que Valencia dedica a su Patrona. Al paso de la imagen por las calles, se dispararán tracas y salvas.

En la misa solemne oficiará de gran pontifical el reverendísimo Prelado doctor Melo, asistido por todas las dignidades del Cabildo, y predicará el canónico doctor don Pascual Llopis.

A las doce será disparada otra gran traca por toda la carrera de la procesion.

Esta saldrá a las seis de la tarde de la Metropolitana, recorriendo la carrera de costumbre, y al regresar a su templo la Santísima Virgen, se cantará el trisagio Mariano y los gozos a gran orquesta.

Por la noche, a las diez, serenata en la plaza de la Constitucion.

El lunes comenzará en la Real Capilla el novenario a la Virgen, con misa solemne que oficiará el canónico deán de la Metropolitana, doctor Payá.

A las ocho y media será la fiesta de las cigarreras, en que predicará el canónico de la Colegiata, doctor don Juan Beuavent.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena, con Rosario, sermón por el Padre Giróns, de la Compañía de Jesús, Salve y gozos.

El programa oficial de los festejos de Mayo, señala para el lunes, los siguientes:

A las 12: Inauguración de la Exposición de pinturas en el Circulo de Bellas Artes.

A las 12:30: Inauguración de la II Taula de Poesía, en el Ateneo Mercantil.

A las 13: Inauguración de las Escuelas de Artesanos.

A las 18:30: Carreras a pie para otorgar la Copa Valencia y III Challenge Rosendo Calvet.

A las 19: Concierto por la Sinfonía de Valencia, bajo la dirección del joven y notable maestro Izquierdo, en los Viveros Municipales, con arreglo a este programa:

Primera parte.—Coriolano, obertura, Beethoven; Vals triste, Sibelius; Danzas del Príncipe Igor, Borodin.

Segunda parte.—Les petits riens, a) ouverture, b) Pantomime, Mozart; Catalonia, (cuadro sinfónico), Albéniz; Bocetos del Cáucaso; a) En el campamento de los gitanos; b) Corajo del Sardá, I. Ivanoff.

Tercera parte.—España, Chabrier; El vuelo del moscardón, Korsakow; "Tannhäuser", obertura, Wagner.

Con tan excelente programa y la amenidad del sitio, es de esperar que acuda toda la buena sociedad a pasar una agradable mañana.

# PAGINA PARA LOS NIÑOS

Cuentos maravillosos

## El viejo trovador

En el gran salón de un antiguo castillo feudal se hallaban dos niños. Su madre, hermosa y bondadosa dama, se acaba de retirar a descansar y su padre, poderoso conde, había partido esa mañana para una cacería, seguido de un numeroso séquito. Ante la puerta del castillo se detuvo un anciano trovador de larga barba blanca.

—Entra, buen anciano—dijo el más pequeño de los niños—¡vamos a cerrar, pero no importa. Preferimos que pase adelante y nos relate algún cuento. Entra, trovador.

Y así lo hizo el anciano, que se sentó al lado del fuego, y empezó su relato mientras acariciaba la cabeza de los niños que miraban curiosamente su laúd y su roja capa desteñida por el tiempo.

—Había una vez un rico conde, propietario de varios dominios. Era muy bueno y, por lo tanto, muy querido por sus súbditos, pero llegó un momento en que sus contrarios tramaron contra él una conspiración y lograron apoderarse del condado y aún llegar hasta las mismas puertas del castillo donde él habitaba. Era noche oscura y viendo el conde que echaban abajo las puertas e irradian los ricos salones, se refugió en un subterráneo y cavó a toda prisa un agujero, donde escondió sus riquezas, monedas, collares y joyas. Después, poniéndose sobre los hombros una capa roja, escondió debajo de ella su mejor tesoro: una niña pequeña y blanca como una azucena, y saliendo al campo por una puerta falsa huyó del castillo. La niña dormía.

Los dos niños del castillo escuchaban con gran interés.

—El conde caminó toda la noche y cuando amaneció estaba ya lejos. Como no llevaba más fortuna que la hermosa niña, se puso de trovador, para ganar así el dinero necesario para poder vivir. Y era su voz tan hermosa y tan lindas las canciones que cantaba, que en todos los pueblos se le agasajaba. Así pasaron años y más años, vagando y cantando, sintiéndose feliz porque tenía a su querida pequeña.

A los dos niños les parecía muy lindo el cuento.

—Pero así vagando y cantando pasaron tantos años que la capa fué decolorándose hasta perder su rojo color y la niña se transformó en la joven más linda del contorno.

Un día que iba caminando adelantado de su padre para pedir limosna, pasó junto a ella, montado a caballo, un joven hidalgo extraordinariamente hermoso.

—Caballero, mi buen caballero—dijo la niña—¿podrías favorecerme a mi y a mi padre?

El joven le tomó la mano.

—¿Tú sí que puedes favorecerme a mi, linda peregrina. ¿Quieres ser mi esposa?

El viejo trovador, que se acercaba en ese momento, oyó estas palabras y dijo:

—Si sabes valorar el tesoro que en ella se oculta, la elevarás hasta hacerla reina.

Y a la mañana siguiente, en el primer pueblo que encontraron, un sacerdote casó a los dos jóvenes. A la alegría de la joven al verse casada con tan bello príncipe, se mezclaba el dolor de tener que separarse de su anciano padre. Después de una desgarradora despedida el pobre viejo se alejó con los ojos llenos de lágrimas y siguió su camino vagando y cantando, teniendo como único consuelo en su soledad el pensamiento de que su hija era feliz.

Unas voces en la puerta del castillo interrumpieron el relato del anciano. Era el padre de los niños que regresaba de la cacería. Iba presuroso a besar a sus hijos cuando se detuvo furioso al ver al trovador y exclamó:

—¿Vil maldigo! ¿Con qué permiso vienes a perturbar a mis hijos con tan absurdos cuentos? Te juro que no lo harás otra vez. Alguaciles, llevad a ese hombre al más sombrío calabozo del castillo.

—Pero los soldados, conmovidos ante la noble actitud del anciano, no se atrevían a moverse. A los gritos bajó de su cuarto la madre, quien reconociendo en el trovador a su padre, se arrojó a los pies de su esposo, pidiendo piedad para el anciano. Los niños se arrojaron también ante su padre, pero éste no podía calmar su furor. Entonces, con sonrisa que hacía resplandecer todo su rostro, habló así el anciano trovador:

—Domina tu furor, alto caballero. No es de pechos nobles atacar al huésped por humilde que sea, y menos lo es hacer llorar a una mujer y a dos criaturas insultando ante ellas a un padre y un abuelo. Porque vosotros sois mis nietos, hijos míos, y vuestra madre es mi hija, la niña que anduvo largos años por los caminos debajo de mi capa roja. Yo soy el trovador que iba vagando y cantando; yo soy, por lo tanto, el

conde, legítimo dueño de este castillo.

El hidalgo, padre de los pequeños, quedó confundido. Recordaba que su padre, siendo él muy pequeño, se había apoderado de aquel castillo. El trovador dijo entonces que para demostrar que decía la verdad le acompañara a un lugar donde él había escondido su tesoro antes de partir. Todos bajaron con él al subterráneo, y el conde, sin vacilar un instante siquiera, removió una piedra y aparecieron los lingotes de oro, los magníficos collares, las preciosas joyas, los altos montones de monedas de oro y de plata.

Todos los presentes reconocieron al viejo trovador como señor y dueño de aquellos dominios, y su yerno

—¿De dónde es este vino?—preguntó un parroquiano al dependiente, y éste le contestó:

—Nacido en Valdepeñas y bautizado en Madrid.

Conchita ha ido con su mamá a recoger una muñeca para que le compusieran la cabeza.

El industrial revuelve sus anaqueles inútilmente, y dice:

—¡Es particular! Por más que busco no encuentro su número.

Conchita exclama entonces con voz conmovida:

—No se alarme usted por eso; mi muñeca se llama Enriqueta.

La abuelita va a salir de compras y dice a su nietecita:

## Chilindrinas

—De dónde es este vino?—preguntó un parroquiano al dependiente, y éste le contestó:

—Nacido en Valdepeñas y bautizado en Madrid.

Conchita ha ido con su mamá a recoger una muñeca para que le compusieran la cabeza.

El industrial revuelve sus anaqueles inútilmente, y dice:

—¡Es particular! Por más que busco no encuentro su número.

Conchita exclama entonces con voz conmovida:

—No se alarme usted por eso; mi muñeca se llama Enriqueta.

La abuelita va a salir de compras y dice a su nietecita:

## Las maravillas del firmamento

A simple vista solo es posible ver 7.000 estrellas. Durante los últimos treinta años se han hecho 20.000 fotografías del cielo, arrojando una suma de 50 millones de estrellas. Enorme parece esta cifra. Sin embargo, con los poderosos telescopios de que dispone hoy día la ciencia astronómica se han podido descubrir más de 100 millones de estrellas.

Es curioso el hecho de que, a pesar del gran número de mapas celestes que existen en la actualidad, no hay dos siquiera que coincidan exactamente en la determinación de los límites. Así algunas estrellas aparecen unas veces incluidas en una constelación y otras veces en constelaciones distintas.

En la última Asamblea de la Unión Astronómica Internacional, celebrada en Cambridge, M. Strobant, astrónomo belga, propuso la revisión de los límites de varias constelaciones y el trazado de nuevos mapas que puedan ser utilizados por todos los astrónomos del mundo.

Fue decidido entonces que los mapas actuales experimentasen los menores cambios posibles.

Propuso el astrónomo inglés sir John Herschel el agrupamiento de las estrellas en constelaciones determinadas por paralelos de latitud y meridianos de longitud, a fin de so meter al mínimo de simplicidad los mapas celestes. Pero su proposición fue rechazada por no destruir el sistema tradicional de constelaciones mitológicas.

La estrella Arturo cruza el espacio a una velocidad de más de 300 millas por segundo. Tan grande, sin embargo, es la distancia comprendida entre ella y la tierra, que desde el año 130 (antes de Jesucristo)—fecha del catálogo céleste de Hiparco—hasta el día, ha recorrido solo, aparentemente, un grado y una fracción de grado, o sea dos veces el diámetro de la luna llena.

## Historia de un panecillo



1. Marieta era huérfana, y vivía como criada en casa de la tía Juana la hornera, mujer de tan foso genio, que nadie recordaba haberle visto reír.



2. Marieta era la encargada de llevar el pan a las casas, y un día, de uno de los más crudos inviernos que ha sido, cruzó con una pobre viuda que llevaba dos niños. El más pequeño de ellos, suplicó: —Mamá, tengo hambre... y Marieta, lleva da de su buen corazón, le dió un pan.



3. Al volver a casa, contó lo ocurrido, y aquí fué Troya: gritos, golpes, amenazas: —Eres una ladrona, eres una muchacha indecible; vete y que no vuelva a verte más, gritaba la tía Juana. Y Marieta se fué a la ventura, sin un mal abrigo, mientras la nieve caía en abundancia, y eran escasos los vianantes.



4. Entretanto, a la tía María se quejó la doncella de la condesa, contándole lo ocurrido.

(Continuará.)

se arrojó ante él, besándole la mano y pidiéndole perdón. Y cuentan que desde aquel día nunca negó hospitalidad a ningún mendigo, ni a ningún peregrino.

Así los dos niños vieron por sí mismos el fin de la historia. Fueron príncipes, pero más que el cetro, más que las joyas del rico tesoro, le gustaban los lindos cuentos que el conde les relataba acompañándose del laúd, sentados los tres al lado del fuego.

TARTARIN

## Consejos, consejillos y refranes

En todas las dependencias de las Universidades del Japon se ven inscripciones que advierten así: "El hombre que pierde la salud, pierde algo; quien pierde el carácter, lo ha perdido todo".

Del Colegio pasarás al Instituto, al taller, a la fábrica o al campo. Si vas al Instituto, acuérdate siempre de aquellos compañeros que dejaste en la escuela, pues quizá no tengaras la suerte de poder dedicarse a estudiar solamente como tú. Si tus padres te llevan al trabajo, estudia en las horas libres cuanto puedas; pues por dura que sea tu tarea, es más dolorosa aún la vida sumida en las sombras de la ignorancia.

Vivir sin el favor de los hombres, eso es gozar de libertad.

El lujo ostentoso denigra a quien lo lleva, y desafia a los necesitados.

No hables nunca con tus hermanos pequeños, con tus amigos, ni con tus servidores en tono de superioridad. Por alto que os juzguéis, alguien hay más alto que vosotros: Dios.

Escucha con cariño a tu madre y respeta dulcemente a tu padre; pero no les temas jamás. Ellos han de ser tus mejores y más leales amigos.

Antes de que prometáis nada, procurad averiguar si podéis cumplirlo.

—¿Qué quieres que te traiga de la calle? ¿Confites o una muñeca?

—Tráeme... una muñeca confiada.

## PIRANDELLO

No propaga verdades: destruye mentiras.

Y cuando todos cantan a la libertad en estrofas encendidas, él se limita a ofrecernos su

## DIFUNTO MATIAS PASCAL

preguntándose, libre, dónde está la libertad.

Una gran película para el LUNES en

## GRAN TEATRO

## Teatro Olympia

HOY SÁBADO

Exito

## El demonio y la carne

Notable producción de la METRO GOLDWYN. Creación de

GRETA GARBO

JOHN GILBERT

LARS HANSEN

El conflicto más sentimental, más intenso que se ha llevado a la pantalla.

## Fin de fiesta

Éxito creciente de

PACO SANZ

con su famoso DON LIBORIO y otros personajes de su compañía

LUNES PRÓXIMO:

Estreno de

## Carne de carreras

Interpretada por MARION NIXON y ROBERT AGNEW

Presentación por PACO SANZ de otros personajes de su compañía.

Acerca del nuevo templo de la Patrona

## La Real Archicofradía ruega que se construya donde el actual

Excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia.

Señor:

La Junta de la Antigua y Real Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados, cumpliendo un acuerdo por la misma unánimemente adoptado, tiene el honor y la satisfacción de exponer respetuosamente a vuestra excelencia reverendísima:

Que conocida por ella la inspirada y feliz iniciativa de V. E. R. al convocar a Valencia y hacer público llamamiento, para que se manifieste el deseo y decisión de construir un templo grandioso, que constituya el Palacio en el que se asiente el Trono de nuestra excelsa y amada Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, se apresura a testimoniar su más entusiasta y apasionada decisión de cooperar con todos los medios a su alcance a la realización de objetivo tan magnífico y loable, que tuvo origen en manifestaciones hechas en momento solemnisimo de perdurable memoria, por el Prelado insigne, cuya pérdida lloramos, aceptadas con júbilo público y aplauso general, y se cumplidas hoy con acertado impulso por V. E. R. su dignísimo sucesor en la Sede Valencina.

Acuciada esta Junta, no tan solo por el deber que le impone la representación que le está atribuida de la Real Cofradía, sino asimismo por los estímulos de su veneración a la Santísima Virgen, para la que ambiciona las glorias y los triunfos más portentosos, con el anhelo de que tan magnífico proyecto proclame ante las generaciones futuras la fe y la devoción de la Valencia de hoy a su veneradísima Patrona, significa a V. E. R. y a la Junta que ha constituido su incondicional adhesión, la más fervorosa y entusiasta, así colectiva como individual, con la protesta de secundar con todo celo y empeño los acuerdos que se

adopten en todo lo que se estime que le incumba.

Tan solo, excelentísimo y reverendísimo señor, se permite esta Junta observar, respetuosa, pero firmemente, respondiendo a sus arraigados convencimientos y a la opinión que considera más generalizada y merecedora de atención, que el nuevo templo deberá emplazarse en el lugar en que se halla la actual Capilla, que, en todo caso y en la forma más apropiada, habrá de utilizarse y formar parte de la nueva construcción; así lo exige la constante tradición, para que en el recinto sagrado en que nuestros antepasados, nuestros padres y nosotros con nuestros hijos, tanto en la época de sus centenarios, como en la que fué declarado el Patronato de nuestra Virgen, y última mente en la de su coronación, hemos llevado nuestras ofrendas, expresado nuestras alegrías y llorado nuestras tristezas, puedan nuestros descendientes ostentar también los sentimientos de amor y religiosidad a la excelsa Madre de los Desamparados. No se concibe como posible que la casa sana de Nuestra Madre, lugar de tantas venerationes y entusiasmos, pueda cambiar de destino, por erigirse su templo en punto separado, y seguramente V. E. R. y la Junta se percatarán de todos los motivos de afectión tan religiosa y acendrada que lo impiden, sin necesidad de remarcarlo.

Por todo ello, con respetuosa consideración, esta Junta, reverente y fervorosamente,

Suplica a V. E. R. se digne aceptar las manifestaciones que con máxima devoción y apasionado sentimiento dejamos consignadas.

Dios guarde a V. E. R. muchos años.

Valencia 3 de mayo de 1928.—Julio Cabanes Andrés, prior.—Miguel de Castells, notario-sindico.

Son más de doscientas las plantas que tienen azúcar en su savia.

El ancho cuello que pende por las espaldas de las blusas que usan los marineros tuvo su razón de existir en algún tiempo. Hoy se usa solo por seguir la tradición.

Cuando la gente de mar llevaba el pelo largo, la espalda de sus marineros se ensuciaba prontamente con la grasa que soltaba el cabello, y por ello se ordenó que se pusieran amplios cuellos postizos, con el fin de que pudieran ser lavados o sustituidos por otros cuando estaban sucios, salvando el resto de la prenda.

El genio de Goethe no ha sufrido hasta el presente la degradación insensible del tiempo y su pensamiento queda inteligible en sus libros, que no se han convertido en "productos inconcebibles", sino que, al contrario, como es propio de las grandes obras, han irradiado a través de los años una vida y una luz siempre nuevas. Monsieur Poincaré no se ha equivocado al rendir homenaje al genio de Goethe, y ya un siglo antes, en los salones del Palacio Ducal de Weimar, Napoleón, que conocía de hecho a los hombres, dijo a Dario, refiriéndose a aquél: "He aquí un hombre..." Así es que en la trevisita de Weimar contenía ya el elogio actual de Strasbourg.

Juan Wolfgang Goethe guardó siempre desde su estancia en Strasbourg, una secreta y viva admiración hacia el espíritu francés, admiración que más tarde debía aportar su fruto y dar a la obra del poeta alemán su aspecto clásico. Ciertos comentaristas y críticos franceses de Juan Wolfgang tienen razón en insistir en la influencia que la estancia en Strasbourg, los cursos de la Facultad de Derecho y las lecciones de baile, en las que el joven de Francofort aprendió las gracias del minuet y las reverencias a la francesa, tienen para sus obras. Pero, ¿es que tan solo en Francia recibió el joven Goethe lecciones sobre el espíritu clásico? Ciertamente no. Cuando Goethe salió de su patria tenía sed de luz y vastos eran los horizontes que comprendía su espíritu; por esto a Italia le llevó su temperamento de artista y su fina sensibilidad. Sabía que entre Roma y Nápoles, a orillas del Mediterráneo, encontraría su espíritu la sustancia de su poesía. Basta hojear la vida de Goethe o abrir sus obras para darse cuenta de la influencia que sobre su persona y sobre su arte ejerció Italia. La pintura, la arquitectura, los monumentos de arte griego que surgen como un claro rayo de Olimpo sobre el suelo rocoso de Sicilia, los magníficos alrededores de Nápoles y los grandes paisajes hechos a la medida de los dioses, hacen, con su inspiración, palidecer a la gentil poesía pastoral nacida de Strasbourg. ¿No es Italia, ayer como hoy, la tierra primitiva de la latinidad...? ¿No es ella la que ha transformado las Galias incultas permitiendo a la civilización traer hasta el corazón de las bárbaras de Germania y Aus? Pues ella es la que también poeta de Weimar descubrió el tu de la cultura latina.

En Goethe hallamos fundidos espíritu germano y el geco-latino, y sin duda ésta la causa del por que este autor es el más conocido entre nosotros. Goethe es el genio por excelencia, pues lleva dentro de su ser la suma de la vida universal, la institución del divino y el sentido del infinito, apareciendo ante nuestros ojos no como un romántico o como un clásico, sino como ambas cosas a la vez y como hombre capaz de dominar en un instante el panorama del mundo.

J. M. COMAS DE ARGEMIR

## Información Postal

## Correo de la Provincia De Torrente

Hace poco más de dos meses se celebró en el hermoso Salón Cervantes, de esta localidad, una función de cine a beneficio de los enfermos de Torrente, siendo coronada por el éxito más lisonjero, sin duda en atención a los caritativos fines que se perseguían.

La noticia del resultado que entonces hubimos de reservarnos, podemos lanzarla hoy a la publicidad, seguros de la alegría que ha de producir en el pueblo de Torrente la grata noticia de que es probable de que todos los enfermos que lo deseen, excepción hecha de los que proscriba el reglamento de la hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes, sean admitidos en la peregrinación que a tal efecto se está organizando.

Por ello la comisión organizadora da las más expresivas gracias a cuantos han cooperado a tan feliz resultado.

Para tomar parte en dicha peregrinación bastará inscribirse como tal peregrino inmediatamente.

Hasta ahora se han efectuado 25 suscripciones, siendo el precio de la misma el de 152 pesetas, todo incluido.

Por la comisión, Enrique Agustí y Ricardo Alcón.

## Los grandes hombres

## La vida de Goethe

De entre los grandes escritores alemanes, Goethe es el más accesible a la mentalidad latina. Hace algún tiempo, cuando la estancia de monsieur Poincaré en Strasbourg, en uno de sus discursos expresó su admiración por el autor de "Faust", proclamando que era "uno de los más grandes entre los humanos"... Tal elogio indica explícitamente el lugar elevado que ocupa aún el poeta de Weimar en la jerarquía intelectual de Europa.

El genio de Goethe no ha sufrido hasta el presente la degradación insensible del tiempo y su pensamiento queda inteligible en sus libros, que no se han convertido en "productos inconcebibles", sino que, al contrario, como es propio de las grandes obras, han irradiado a través de los años una vida y una luz siempre nuevas. Monsieur Poincaré no se ha equivocado al rendir homenaje al genio de Goethe, y ya un siglo antes, en los salones del Palacio Ducal de Weimar, Napoleón, que conocía de hecho a los hombres, dijo a Dario, refiriéndose a aquél: "He aquí un hombre..." Así es que en la trevisita de Weimar contenía ya el elogio actual de Strasbourg.

Juan Wolfgang Goethe guardó siempre desde su estancia en Strasbourg, una secreta y viva admiración hacia el espíritu francés, admiración que más tarde debía aportar su fruto y dar a la obra del poeta alemán su aspecto clásico. Ciertos comentaristas y críticos franceses de Juan Wolfgang tienen razón en insistir en la influencia que la estancia en Strasbourg, los cursos de la Facultad de Derecho y las lecciones de baile, en las que el joven de Francofort aprendió las gracias del minuet y las reverencias a la francesa, tienen para sus obras. Pero, ¿es que tan solo en Francia recibió el joven Goethe lecciones sobre el espíritu clásico? Ciertamente no. Cuando Goethe salió de su patria tenía sed de luz y vastos eran los horizontes que comprendía su espíritu; por esto a Italia le llevó su temperamento de artista y su fina sensibilidad. Sabía que entre Roma y Nápoles, a orillas del Mediterráneo, encontraría su espíritu la sustancia de su poesía. Basta hojear la vida de Goethe o abrir sus obras para darse cuenta de la influencia que sobre su persona y sobre su arte ejerció Italia. La pintura, la arquitectura, los monumentos de arte griego que surgen como un claro rayo de Olimpo sobre el suelo rocoso de Sicilia, los magníficos alrededores de Nápoles y los grandes paisajes hechos a la medida de los dioses, hacen, con su inspiración, palidecer a la gentil poesía pastoral nacida de Strasbourg. ¿No es Italia, ayer como hoy, la tierra primitiva de la latinidad...? ¿No es ella la que ha transformado las Galias incultas permitiendo a la civilización traer hasta el corazón de las bárbaras de Germania y Aus? Pues ella es la que también poeta de Weimar descubrió el tu de la cultura latina.

En Goethe hallamos fundidos espíritu germano y el geco-latino, y sin duda ésta la causa del por que este autor es el más conocido entre nosotros. Goethe es el genio por excelencia, pues lleva dentro de su ser la suma de la vida universal, la institución del divino y el sentido del infinito, apareciendo ante nuestros ojos no como un romántico o como un clásico, sino como ambas cosas

Un reportaje turista

Enrique Molina no juega todavía, por impedírsele su lesión. Pero reaparecerá en las filas del Valencia, que no abandonará por ahora. Noticias de los actos deportivos de mañana

Nos encontramos el miércoles por la tarde en el Café Kutz, de la Gran Vía valenciana, donde se reúne un buen número de entre los estudiantes valencianos que cursan en centros docentes madrileños, cuando una visita un tanto inesperada recibimos. Enrique Molina, el estepando centro-medio valencianista era el llegado, y síncalo a una pelea, en que el elemento deportivo es el dominante, natural fué el recibimiento que se le hiciera.

abordando ya las barriadas del Pacífico y Vallecas, donde la carretera de Valencia tiene su nacimiento. El reloj de un edificio público acusa las nueve de la mañana, en contraste con la oscuridad que la densa niebla que todo lo invade, falsa indicadora de más temprana hora.

El lunes: Reseña y crítica del partido Valencia-Real Sociedad, por Josimbar.

contramos en plena carretera y rodeados por desmontes y páramos de la más desoladora estirilidad. Unos momentos antes estábamos en última admiración ante la soberbia perspectiva de la calle de Alcalá, con sus estupendos edificios. A poco, y tras de cruzar vías urbanas con apenas muestras indicadoras de actividad industrial, nos encontramos en medio del paisaje más triste y deprimente.

firmamente, y alrededor de este último partido de tan triste recuerdo para los valencianos, hasta que al fin, y tras de conocer que ya desde hace días, y privadamente, se entrena con el fin de ir recordando poco a poco su mejor forma, le esperamos la más trascendente pregunta que tantas inquietudes está dando.

—¿Y qué hay de tu traspaso al Atlético madrileño? Con su promotor Ruete estuve hablando hace unos días, y él me apuntó la posibilidad de que el año próximo vistieras la holgada camisa blanqui-roja. ¿Qué me dices tú a esto?

—Efectivamente; algo había en este sentido. Al menos por parte de ellos, que desde hace tiempo, y como otros antes, me hicieron espléndidos ofrecimientos por que pasara a defender sus colores.

Este año, y con motivo de alguna incomprensión que se produjo hace tiempo, dióse lugar a que los rumores en este sentido aumentaran hasta el hecho de que alguien dió poco menos que ciertamente el cambio, pero no hay nada de eso.

No pienso abandonar mi ciudad, ni tampoco el Club en que estoy alistado y que tiene para mí todas las simpatías. Y te da prueba de la exactitud de estos propósitos el hecho de que haya

gadores que concurrirá a la olimpiada. Ya sean de España como de otros países, en que todos se conciben como "puros", en el fondo no creo que exista gran diferencia en esta cuestión entre ellos. La única tal vez, la que hay entre el concierto en dinero contante y sonante o traducido en especie o de más variantes que para mantener el "amateurismo" de muchos jugadores, se emplea.

—¿El domingo en Mestalla? —Puede, si, que obtengamos alguna compensación al resultado de Atocha, pero no lo aseguro, puesto que la Real jugará completa y con grandes deseos de salir triunfantes.

Con temas deportivos de menos monta llegamos a la vista del célebre Puerto de Contreras, donde la pericia de los conductores y la bondad de los coches, fué puesta a prueba, de la que salieron completamente airosos. Después ya fué trocándose la perspectiva del panorama, y en su contemplación estábamos, cuando Uriel se nos presenta a la vista.

Reparamos fuerzas con toda tranquilidad y abundancia, y tras de una larga parada, reemprendemos la marcha, ya hasta el final, sobre el mejor cuidado camino, por donde, sin la menor exageración, puede decirse que los "Chenard" marchan solos.

Nuestra exuberante huerta, las cli menea de las fábricas y el movimiento precursor de la ciudad, nos invade desde hace un buen trecho.

Siete minutos faltaban para las cinco, cuando damos vista a los tranvías de Manises, y al punto de esta hora, y como nos habían prometido, estábamos frente a las Torres, y en final de excursión que a las ocho comenzó en Chamberí.

Como final; solo nos resta agradecer una vez más a don Pedro Vicente, la ocasión de un viaje tan agradable que nos ofreciera, y también a Enrique Molina, que nos dió las primicias de su definitivo y agradable propósito.

JOSIMBAR

Balompíe

Mañana se darán los equipos finalistas

Con los partidos que en Valencia y Vitoria tendrán lugar mañana, se completarán las eliminaciones semifinales para el campeonato de España.

Les fué tributado un cariñosísimo recibimiento por parte de las delegaciones de los Clubs, Federaciones y Colegio de Arbitros y gran cantidad de público que los aplaudieron francamente al descender del tren.

Hablamos con algunos de ellos que se mostraron complacidos por la deferencia que para con ellos se tenía.

Jugará mañana el primer equipo completo, excepto el medio ala Antadeo que resultó lesionado en el partido de Atocha. Serán los actantes: Izaguirre, Artillaga, Zaldúa Larrosa, Triño, Bienzobas, Mariscal, Chólin, Yurrita y Kiriki. Yurrita no actuó el domingo pasado por estar lesionado.

Ni que decir tiene que serán recibidos los simpáticos y nobles jugadores donostiarros con una estupenda ovación a su entrada en el campo de Mestalla, y para que esta eliminatoria entre los subcampeones de Guipúzcoa y Valencia complete su desarrollo dentro de los más elevados límites de nobleza y deportividad, nuestro noble y caballeroso público tendrá para nuestros huéspedes toda suerte de deferencias en el transcurso de la pelea que haya de disputarse, repartiéndose igualmente los aplausos ante las buenas jugadas de unos y otros.

Arbitrará el partido el vizcaíno Pelayo Serrano.

Esta tarde serán obsequiados con un vermouth de honor por el Club Valencia, jugadores y directivos de la Real Sociedad.

En Mestalla. Ante el Valencia-Real Sociedad de San Sebastián

Ha llegado el equipo donostiarra, tal como se anunció en anteriores días. El ánimo de los jugadores donostiarros no es otro que el de evidenciar entre el público valenciano el justo prestigio que se ha formado alrededor del once guipuzcoano por su gran campaña realizada en este campeonato, y culminada en Atocha el pasado domingo ante nuestro representante el Valencia F. C.

Con el fin de compaginar la hora del partido con la de la procesión de la Virgen, el partido comenzará a las cuatro y media de la tarde.

APOLO

Compañía de zarzuela del MAESTRO SERRANO: Hoy sábado 12 mayo 1928, a las diez y ocho en punto: FIESTA de las AMPAROS. PROGRAMA EXTRAORDINARIO. EL CARRO DEL SOL. HIMNO REGIONAL. LAS HILANDERAS. Función dedicada a las AMPAROS.

Tiro de pichón

El campeonato de "La Cinegética". Mañana celebrará La Cinegética, a las diez, su campeonato local en el campo de Paterna. Como premios habrá una preciosa medalla de oro y otros más en metálico. El sorteo de tabillas a las nueve y media.

Atletismo

Pruebas con ocasión de las fiestas de Mayo. Dos grandes reuniones atléticas tendrán lugar en estas fiestas de primavera, bajo el patrocinio del Concejo Municipal. Una de ellas se celebrará el día 14 a las 6:30 de la tarde. Lo constituirá la vuelta a Valencia a pie. La salida y llegada será en el cruce de las calles de Castellón, Segorbe y General San Martín; los participantes cubrirán el siguiente recorrido: Castellón, Gran Vía de Germanías, Marqués del Turia, Navarro Reverter, Marqués de Estella (frente a los cuarteles de Artillería), Tetuán, Tem

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Domingo V después de Pascua. En la ciudad festividad solemne de Nuestra Señora de los Desamparados. Misa y oficio de la Dominica con rito semidoble y color blanco y conmemoración de la octava. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia del Pilar y San Lorenzo. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Pilar. Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés. SANTOS PARA EL LUNES.—San Bonifacio, mártir; San Pascual, mártir, y Santa Justa. Rogativas. Le tianas menores. Misa y oficio (en la ciudad) del segundo día infraoctava de Nuestra Señora de los Desamparados con rito semidoble y color blanco y conmemoración de la feria. CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Francisco Javier. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Patriarca.

UNA NOVEDAD Y UN ÉXITO: El Cemento Portland artificial EL CALAMAR. Delegado exclusivo para Valencia y su provincia: RAFAEL RIPOLL. Colón, 74. — Teléfono 674.

atractivos, pero obligaciones muy serias se nos presentan como gran obstáculo para que aceptemos el ofrecimiento. Pero un personaje nuevo en escena vino a influir decisivamente en nuestras dudas. Pedro Vicente Mas, agente en Valencia del "Avions" y "Chenard Walker", en cuya casa presta ahora sus servicios el simpático futbolista, nos es presentado por éste, el cual refuerza la propuesta de forma tan firme que no es para desecharla.

A más nos agrada el tener ocasión de partir con el bravo defensor valencianista, que desde el apartamiento forzado que le produjo su lesión, está siendo objeto de las mayores inquietudes e incertidumbres entre los aficionados valencianos y aún muchos de otras regiones deportivas.

Se conyugó la hora de partida, y puntualmente acudimos a ella en la mañana de anteayer jueves. En un espacioso garaje del aristocrata barrio de Salamanca estaban preparando dos estupendos "Chenard". Pavientes próximos de aquellos tres que en el penúltimo circuito de San Sebastián consiguieron el cupo en la clasificación de la prueba de turismo, tras de una carrera asombrosa y en competencia con otras consagradas marcas. Tal antecedente y la perspectiva de dos pilotos cuales el señor Vicente Mas y Enrique Molina, nos hacen sobarrear anticipadamente las delicias del turismo. A un compañero y buen amigo, Miguel González, que se agrega a la expedición, y el que esto escribe, se nos confiere el cargo de mecánicos honorarios, y junto con los pilotos, ocupamos nuestros puestos dándonos la señal de marcha.

Recoletos y el Prado, a la sazón silenciosos, son cruzados rápidamente, i Contrastes los que ofrece la ciudad que es corel. Ya, pues, nada podemos confiar en lo que nos rodea para distraer el ocio, por lo que aprovechamos bien anticipadamente la circunstancia que se nos depara de hacer un reportaje que pueda interesar al lector deportivo. El estado de la lesión de Enrique Molina, es por lo primero que nos interesamos. —Bastante mejorado, pero sintiendo aún sus efectos que, por descontento, me impiden el hacer todo esfuerzo que implique la menor violencia. —En sí, la lesión que en el último partido de campeonato me produjo, no hubiera sido de extraordinaria importancia, pero debido a que tras de recibir el golpe promotor, continué jugando aún durante un buen rato, fué causa de que no tan solo fuera una simple fractura lo que sufrí, sino una gran distensión ligamentosa, que es lo que mayor perjuicio me causó. Efectivamente; el pundonor de Molina que le hizo continuar en la palestra, sin abandonar la lucha entablada, fué la causa de que se haya hecho más duradera la convalecencia de lo que en otras circunstancias lo fuera. —Entonces... ¿cuándo crees tú que podrás reintegrarte a tu puesto? —No sé ciertamente, pues aunque mis deseos de que no se alargue mucho dicha fecha son muchos, no me acompañan las fuerzas, y con gran sentimiento tengo que seguir como espectador la marcha ascendente de mi equipo. En San Sebastián mismo, que estuve durante el partido por dentro del campo auxiliando a mis compañeros, tuve que contenerme varias veces para no invadir el rectángulo entrando en juego... La conversación se extendió pro-

entrado a formar parte de la Agencia del "Chenard", en Valencia, donde pienso ejercer mi labor habitual, de paso que siga defendiendo los colores de nuestro once titular, de nuestra ciudad.

Así, pues, te autorizo para que lo digas públicamente en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA para satisfacción mía y de todos cuantos se preocupan por mis propósitos deportivos en el futuro.

He recibido muchas proposiciones; eso sí; pero no he atendido ninguna, puesto que no tengo la más remota idea de trocar el maillot blanco del Valencia por ninguno otro.

Obtenida ya la principal declaración, deslízose luego la conversación por temas bien variados. —¿El mejor cuadro de España? —Para mí, el del Real Unión de Irún. Lo creo superior a todos en cuanto al juego que practican, pero en cambio considero al Barcelona como el mejor para partidos de campeonato, por ser el más baquetado y de fuerza moral superior.

—¿Campeón de España? —El mismo Barcelona, y precisamente por la razón expuesta, ya que considero a la Real de San Sebastián como un potentísimo once, de gran conjunto y peligrosa movilidad. —¿Y de Amsterdam, ¿qué? —No creo que hagamos nada de particular, sino más bien perder algo del prestigio que aún nos queda.

Lo de los jugadores "amateurs" es cuestión tan elástica, que en cada país es interpretada a su mejor sabor. Las circunstancias hicieron que en España se implantara el régimen de diferenciación que en otras partes no se acepta, aún ocurriendo otras parecidas, pero de todas formas no creo que en el fondo exista una gran diferencia entre la mayor parte de los ju-

Son como es sabido el Deportivo Alavés-Barcelona y Valencia-Real Sociedad y ni uno y otro puede considerarse como de gran transcendencia en lo que concierne a su influencia en la designación de los equipos que en Santander jugarán la final el día 20.

Aunque no creemos nada difícil, más bien lo esperamos, que los partidos se decidan a favor de los equipos que juegan en sus propios campos, en cambio estamos poco menos que convencidos de que ninguno de los dos resultados ha de superar la ventaja que catalanes y donostiarros conseguirían en el tanteo el pasado domingo.

Y en resumen de cuentas será lo normal, puesto que entre los cuatro equipos que llegaron a las semifinales, existe una bastante diferencia

El lunes: Reseña y crítica del partido Valencia-Real Sociedad, por Josimbar.

que había de quedar patentizada de no ocurrir nada de excepción. Pero si justo es que hayan salido adelante el Barcelona y la Real donostiarra, todos los honores merecen los que en el peñón anterior quedaron, puesto que superaron llegar hasta allí con toda brillantez y merecimientos.

Por este año ya hicieron, pues, bastante el Deportivo haciendo el gran debut en la categoría primera y eliminando en ella a equipos que por su historial y aún actual buena forma, se consideraban poco menos que intangibles. El Valencia llegando por primera vez tan cerca de la final, lo fué tras de operarse extraordinaria reacción en sus filas, la cual dió como resultado captar una serie de triunfos que si lo fueron de consideración, en cuanto a los resultados totales se refiere, están indudablemente superados en el orden técnico en que mostróse a una marcada superior altura sobre los que eliminó.

Comenzará con el encuentro de Jim Terry y Segundo Bartos, siguiendo Prieto-Gomez, Charles Miralles y Barber, Fabra y el campeón de España, amateur de los pesos medios, Cardona, y Luis Bru y el catalán Juvé.

Ciclismo

Velódromo de Vallejo. Campeonato regional de velocidad. Los próximos días 17 y 20 del corriente se celebrarán en este velódromo las interesantes carreras de bicicletas correspondientes a las Fiestas de Mayo, y que patrocina el excelentísimo Ayuntamiento. El plazo de inscripción para estas carreras quedará cerrado el día 14, a las doce de la noche.

Excursión a Játiva

La Velo-Club, celebrará una excursión para todo el día a Játiva, mañana domingo, siendo la salida a las seis del local social, café Las Peñas, Guillem de Castro, 108. Se invita a socios y aficionados al ciclismo.

Boxeo

La exhibición de boxeo de mañana noche. Mañana se verificará en la plaza de Toros, como en otro lugar anunciamos, otra de las exhibiciones de boxeo que con tanto aplauso se realizan, y que contribuyen a mantener la afición en un grado de curiosidad y entusiasmo, como pocas veces. El programa preparado no puede ser más atrayente.

Plaza de Toros - Valencia

Hoy sábado, a las 10:30 de la noche MONUMENTAL VELADA de BOXEO 5 grandiosos combates, 5 Primer combate, a 4 rounds de 3 minutos, (Revancha.) PRIETO contra GOMEZ Segundo combate, a 6 rounds de 3 minutos. MIRALLES contra BARBER (Del Valencia B. C.) (Campeón del Levante) Tercer combate, a 8 rounds de 3 minutos. JUVÉ contra LUIS BRU (Del Palas) (Olimpico) Cuarto combate, a 8 rounds de 3 minutos, pesos medios. CARDONA contra RIPOLL (Gran batallador) Quinto, GRAN COMBATE, a 10 rounds de 3 minutos, presentación de SEGUNDO BARTOS (Aspirante a título europeo y vencedor del campeón de Europa ANTONIO RUIZ y match nulo con el actual campeón CUADRINI), contra JIM TERRY (Finalista del torneo de los pesos plumas de Barcelona). Inscres y cronometradores de la Federación Valenciana. Precios los indicados en taquilla. LAS SENORAS GRATIS. Todo caballero, con su correspondiente entrada, tendrá derecho a entrar UNA SENORA GRATIS.

ALIMENTADORES Willard

para filamento y placa, mejores aún que los acumuladores Willard. Auto- Electricidad. CONDE SALVATIERRA, 39 y 41. Teléfono 10-82. — VALENCIA

LUNES PROXIMO, en el GRAN TEATRO. Una magna obra de LUIS PIRANDELLO en la pantalla. EL DIFUNTO MATIAS PASCAL. Por el mago del gesto y la expresión IVAN MOSJOUKINE. Historia dolorosa, sentimental y a veces graciosa, de un hombre que, dado por muerto, tiene que vivir siendo otro. ¿Por qué deja de ser él?

ALIMENTADORES Willard para filamento y placa, mejores aún que los acumuladores Willard. Auto- Electricidad. CONDE SALVATIERRA, 39 y 41. Teléfono 10-82. — VALENCIA

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Meacheta)

Consejo de ministros de anoche

Duró de siete a nueve de la noche, y a la salida se facilitó una breve nota oficiosa en la que se da cuenta, entre otros extremos, de estos dos correspondientes a los ministerios que se dice:

Justicia.—Concesión de libertad condicional a sesenta y tres penados.

Trabajo.—Propuesta de ratificación de tres Convenios relativos a reparación de accidentes del trabajo e igualdad de trato a trabajadores extranjeros y nacionales en materia de reparación de dichos accidentes y jornada máxima legal de ocho horas, condiciendo esto último a su aceptación por Inglaterra, Francia, Alemania e Italia.

Ampliación

La primera parte del Consejo estuvo dedicada al estudio de los asuntos de carácter político, especialmente de la organización de los próximos Plenos de la Asamblea Nacional, y del proyecto de empréstito de 80 millones al Maghzen, destinado a un plan de obras en la zona de nuestro Protectorado. Quedó aprobado.

Se acordó informar hoy al Rey del proyecto de construcciones marítimas, que es muy interesante. Alcanza a los apostaderos de El Ferrol, Cádiz y Cartagena, y de él se dará cuenta a la prensa en cuanto lo apruebe Su Majestad.

El señor Aunós llevó al Consejo un expediente sobre reforma en la sección de aeronáutica civil, que fué aprobado.

Quedó aprobada la ratificación de algunos Tratados de carácter social internacional; se convino que el próximo Consejo se celebre el viernes, y que a él lleve el señor Callejo el proyecto de reforma de la Enseñanza Universitaria.

El propio señor ministro dió cuenta de numerosas peticiones de auxilios de Instituto, de que se les tenga en cuenta al establecer los Institutos elementales. El ministro tiene el propósito de colocar el mayor número posible de ellos. Estos Institutos, durante el primer año, serán dirigidos por un catequista numerario de Instituto, que será el encargado de organizarlos, y durante ese año, los catequistas designados para estas direcciones, cobrarán una pequeña gratificación.

El ministro dió cuenta de un proyecto, creando escuelas en pequeños núcleos de población, en centros agrícolas y dehesas apartadas, donde haya hasta treinta individuos que no sepan leer ni escribir. Para estas escuelas, los propietarios darán terreno o local, y el Estado costeará el maestro, cooperando así los propietarios a realizar esta importante labor social.

El de hoy

A las once y media de la mañana se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros bajo la presidencia del Rey.

Ha durado hasta las doce y media.

Terminado el Consejo el marqués de Estella quedó en Palacio para asistir a la entrega de credenciales de los representantes de Guatemala y Letonia.

Dimisión de un Alcalde

Santander.—Ha dimitido el Alcalde, habiendo sido designado para sustituirle el concejal don Fernando Barrera.

Agasajos a Marconi

Vigo.—El Alcalde obsequió con un banquete al señor Marconi. Asistieron las autoridades. Se organizó en su honor una excursión por la ría.

Por la tarde dió una conferencia en el Círculo Mercantil.

El Nuncio es obsequiado

Lérida.—Llegó el Nuncio de Su Santidad con objeto de presidir la procesión del Santo Patrono. El Ayuntamiento le obsequió con un banquete al que asistieron las autoridades.

Incendio

Zaragoza.—Se declaró un violento incendio en un taller de pintura y reparación de automóviles, situado frente a Torrero, propiedad de don Manuel Navarro. No hubo desgracias.

El dirigible «Italia» a la base de operaciones

Oso.—A causa de la niebla el dirigible «Italia», que continuaba su viaje al Polo, se vió obligado a regresar a su base de operaciones en Spitzberg.

Firma regia

Su Majestad el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Trabajo.—Decreto-ley estableciendo la organización corporativa en el ramo de agricultura.

Ascendiendo al cargo de jefe de Administración de tercera clase a don Felipe García y García.

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan hoy las siguientes:

La «Gaceta»

Ratificación del Convenio de propiedad industrial firmado en La Haya en noviembre de 1925. Decreto sobre protección a la industria del papel.

Se constituye un Consejo de protección que no excederá del plazo de cinco años.

Se fijan las condiciones en que el Estado subvencionará a las fábricas de papel, así como la cuantía de estas indemnizaciones.

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra»

Inserta una real orden proponiendo para el ascenso reglamentario en el presente mes, en el cuerpo de Intendencia, a un auxiliar de segunda y a otro de tercera.

La estancia en Madrid del señor Thomas

Lo que ha dicho a los periodistas

Al salir esta mañana de Palacio monsieur Albert Thomas conversó con los periodistas, manifestando que salía encantado de la entrevista con Su Majestad por haberle comunicado la ratificación del Convenio de las ocho horas como duración máxima de la jornada de trabajo y por las atenciones de que había sido objeto. «El Rey de España—dijo—es inteligente y muy gentil.»

Barquete en honor de Thomas

Esta tarde, a primera hora, en el Instituto de Reducción de Invalidos del Trabajo, sito en Carabanchel, se ha celebrado el banquete organizado por el ministerio de Trabajo en honor del director general de la Oficina Internacional de dicho ramo en Ginebra, monsieur Albert Thomas.

El señor Thomas, a su entrada, ha sido recibido personalmente por el señor Aunós, quien le ha acompañado en su visita por todas las dependencias.

Después se ha celebrado el banquete al que han asistido el embajador de Francia y otras distinguidas personalidades.

A los postres ha hecho uso de la palabra el señor Aunós, manifestando que se congratulaba del acto celebrado, elogiando la personalidad del señor Thomas y las simpatías que han merecido al Gobierno los trabajos de la Oficina Internacional que dirige.

Ha añadido que con la ratificación del Convenio de las ocho horas de trabajo que acaba de firmar el Gobierno, son tres las ratificaciones que se han formalizado en este sentido por parte de nuestra nación, de acuerdo con la Oficina de Ginebra.

España procura siempre—ha terminado diciendo—ponerse en este sentido a la altura de los demás países.

El señor Thomas ha contestado expresándose en idioma francés.

Ha afirmado que los banquetes sin tuosos son resultado de los grandes actos, y en este sentido estimaba el que se celebraba en su honor como digno remate de la firma de la ratificación del Convenio relativo a la jornada de ocho horas del trabajo.

Se llevaba la impresión—ha añadido—de que España presta atención suma a la legislación social obrera, siendo la suya una de las más humanitarias.

Una nota oficiosa

El ministro de Estado ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa manifestando que en Lisboa se ha inaugurado un grupo de Escuelas, costeadas por la colonia española, denominado «Reina Victoria».

Este grupo, por el profesorado y por el material, puede competir con los mejores de su clase.

Cómo pasa la vida..

UN TELEGRAMA COMENTADO

Afortunadamente, hace ya mucho tiempo que pasaron los azares de la comunicación postal, derivados del hecho de que las misivas hubieran de ser llevadas a mano por emisarios que partían adrede de una población a otra, atravesando por caminos complicados, y a veces desconocidos, en los cuales les acechaban mil incidentes, producidos, bien por los hombres, ya por la Naturaleza.

Esa lejanía de lo que pudiéramos llamar edad heroica del correo, hace que no se aprecie debidamente la ven-

taja que representa el actual servicio de comunicaciones postales, con la seguridad consiguiente de que una carta depositada en cualquier punto de la tierra, ha de llegar indefectiblemente, y en un plazo relativamente cortísimo, a un punto lejano, aunque esté situado en los mismos antipodas.

¡Pero de vez en cuando, una falla en ese servicio hace pensar en la perfección a que en él se ha llegado. Las cartas de amor, de negocios, de política, de los y mil asuntos que constituyen el pasto de las relaciones sociales;

las cartas esas que se han reducido a ceniza en el incendio ocurrido entre Alejandría y Port Said, nos hablan paradójicamente de los millones y millones de cartas de amor, de negocios, de política, etc., etc., que corren de unos sitios a otros, contribuyendo a aliviar la enfermedad de la ausencia, que cada día va siendo una enfermedad más leve (hasta que acabe por desaparecer), gracias a la multiplicidad de vías de distinta índole que ponen en comunicación los países a los hombres y los pensamientos de los hombres.

Al salir de Palacio dice el Presidente

El marqués de Estella permaneció en la regia morada hasta la una y media de la tarde.

A su salida fué interrogado por los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

El despacho con Su Majestad ha sido laborioso y fructífero.

Hemos hablado al Monarca del plan de construcción de la Armada en nuestra nación, que ha merecido la más profusa atención por parte del Soberano.

El Rey ha hecho inspiradísimas indicaciones en este asunto, demostrando el gran conocimiento que tiene en la materia y lo mucho que ha estudiado de la marina extranjera.

Con las modificaciones acertadísimas del Monarca, se redactará el oportuno decreto, que será firmado por Su Majestad.

También se ha firmado por el Rey el real decreto aprobando la jornada legal de ocho horas en el trabajo, atendiendo las indicaciones de la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra.

De este asunto había hablado ayer al Soberano, manifestándole al mismo tiempo que hoy recibiría la visita del director general de la Oficina mencionada, Mr. Albert Thomas.

Asimismo he sometido a la sanción regia, como ministro de Estado, una pequeña combinación en el Cuerpo Consular, a base del fallecimiento del representante de España en Orán.

Solamente alcanza a seis o siete con saludos.

Se ha convenido, también, que el día 18 de los corrientes vaya Su Alteza la Infanta doña Isabel al Ferrol, en representación de los Reyes, para asistir a la botadura del nuevo buque «Miguel de Cervantes», construido en los astilleros de aquel departamento marítimo.

La augusta dama será acompañada en su viaje por el ministro de Marina don Honorio Cornejo, y servidumbre palatina.

Llevará la grata noticia de que se construirá un nuevo barco de guerra en aquellos astilleros.

También será construido otro barco en el departamento marítimo de Cádiz.

Acercá del plan que se ha de seguir en estas construcciones navales, se estudiará concretamente el asunto y se facilitará una nota expresiva para la prensa.

Se procurará que las nuevas embarcaciones reúnan las condiciones de los buques más modernos, en cuanto a artillado, velocidad y potencia.

Revista de Somatenes

Su Majestad la Reina doña Victoria asistirá a la fiesta de los Somatenes que se celebrará mañana en el Paseo de Recoletos, apadrinando la bandera de dicha institución.

A beneficio de la Ciudad Universitaria

En estos momentos comienza el festival organizado por los estudiantes en la plaza de Toros a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Hay un lleno; Belmonte y Algabero, como es sabido, reñearán dos novillos; Valencia II y Cagancho ma tarán otros dos novillos, actuando de peones Lalanda, Barajas, Niño de la Palma, Gitanillo de Triana y Rafaelillo.

Los estudiantes estoquearán cuatro becerros.

El abastecimiento de aguas

Esta mañana ha visitado al ministro de Fomento una numerosa comisión de vecinos del pueblo de Tetuán de las Victorias para rogarle que el depósito de aguas se emplace en sitio más elevado del designado en el proyecto, a fin de que toda la población disfrute de agua potable.

AL CANCELO LOCAL

El director general de Carabineros en Valencia

Se encuentra entre nosotros el director general de Carabineros don Ventura Fontán, que desempeña la Capitanía general de esta región.

Viene acompañado de su señora e hija, dedicando su primera visita a la capilla de la Patrona de Valencia, a quienes toda la familia profesa gran devoción, obediendo el viaje únicamente a pasar dichas fiestas en esta capital.

Aprovechará el señor Fontán su estancia en Valencia para girar una visita a las comandancias de Carabineros y puestos de esta demarcación.

El general Fontán ha cumplimentado esta mañana a nuestra primera autoridad militar señor Castro Girona, marchando después al domicilio de doña Concepción Fuentes, viuda de Moltó, donde se hospeda, recibiendo en el mismo numerosas visitas.

La Asamblea Diocesana de la Acción Católica de la Mujer

Esta mañana, a las diez y media, y bajo la presidencia de nuestro reverendísimo Prelado, ha continuado en el salón de Obispos de Palacio el estudio y discusión de los temas propuestos en esta Asamblea.

El tema VI «La Acción Católica de la Mujer y las Obreras Católicas», ha tenido como ponente al cá nómico doctor don Manuel Pérez, y a él han presentado Memorias doña María de los Dolores Vázquez, de Castán; doña Rosario Pardo de Donlebrín, de Trépor; doña Ana Chust; señorita Julia Villalba, doña Luisa Sagrista y doña Rosario Fernández.

Tema VII. «La Acción Católica de la Mujer y la Juventud». Ponente, padre Luis Urbano, O.P.; Memorias de la señorita Conchita Campos Górriz; doña María de los Dolores Vázquez, de Castán, y señorita Pilar Piedra Benloch.

Tema VIII. «La Acción Católica de la Mujer y la madre de familia». Ponente, doña Teresa Luzzatti. Memorias de doña Irene Ferrillos, doña Amparo Márquez y doña María de los Dolores Vázquez, de Castán.

Tema IX. «La Acción Católica de la Mujer en la vida de piedad y en la vida social». Ponente, doctor don Miguel Fenollera; Memorias de doña Rosario Fernández; doña Amparo Ollag, viuda de Benimeli; doña Amparo Ribera; señorita María de los Desamparados Martí García; doña Luisa Frias; señorita María Concha Lliberós; doña María Rosa Jiménez; doña Máxima Bellver García, don Mauricio Martínez Ribera, reveyendo don J. Bataller Sirerol y doctor don Pascual Llop.

Estal tarde, y con la sesión en el Centro Escolar y Mercantil, cuyo programa detallamos ayer, y que estaba celebrándose, bajo la presidencia del señor Arzobispo, a la hora de cerrar esta edición, ha terminado la Asamblea diocesana su labor, de cuyos admirables frutos nos ocuparemos oportunamente.

En sexta plana

Sucesos

Gacetillas

Novedades teatrales

Cartelera

Información militar

A Madrid

Como anunciamos, esta mañana, en el rápido, ha marchado a la corte el general jefe del Estado Mayor, don José Sánchez Ocaña.

Se hace cargo del despacho

Se ha hecho cargo del despacho de la Jefatura de Estado Mayor, el coronel segundo jefe don Luis Guzmán de Villoria.

A la misa y procesión

El señor Castro Girona asistirá mañana a la misa y función religiosa en honor de nuestra Patrona, y por la tarde a la procesión, acompañándole comisiones de jefes y oficiales de la guarnición.

Para las carreras

El equipo atlético del Regimiento de Mallorca tomará parte en las carreras pedestres que organiza la Federación de Atletismo en la vuelta a Valencia.

Servicio de plaza para mañana

Jefe de guardia, coronel don Angel de San Pedro. Parada, Principal, Capitanía y Cár cel Modelo, regimiento de Guadalajara.

Torres de Cuarte, San Miguel de Mallorca. Parque, quinto ligero de Artillería. Jefe de día, comandante del quinto ligero, don Vicente Aguirre.

Imaginería, comandante de Guadalajara, don Vicente Ferrando.

Información de la Delegación de Hacienda

Una interesante documentación de la Albufera

El Padre de los Redentoristas ha visitado esta mañana, en su despacho, al Delegado de Hacienda don Pascual Abad Cascajares, con objeto de entregarle el tomo tercero de la Albufera, comprensivo de establecimientos, suplementos de títulos y prórrogas de las fronteras de Sollana y Sueca, concedidas hasta fin de 1849; tomo que fué recibido bajo secreto de confesión.

El mentado libro está forrado en pergamino y contiene documentos interesantes.

Conferencias

Esta mañana conferencia extensamente el general Jordana con el presidente de la Junta municipal de Ceuta y con el teniente coronel señor Roldán, ayudante de campo del alto comisario de España en Marruecos.

Lo que ha sucedido

La vida en el extranjero

Juicios entusiastas de prensa y políticos

El cumpleaños de Stresemann

Berlin. Con motivo de cumplir el ministro de Negocios extranjeros, Stresemann, 50 años de edad, la mayoría de los diarios le consagran largos artículos, en los cuales se hace el balance de su política exterior.

El excañiller Príncipe de Bulow escribe en «El Diario de las Ocho de la Noche»:

«La manera de obrar de Stresemann ha justificado plenamente la fe que se tuvo en él. Se ha convertido en la personalidad más relevante de la nueva Alemania parlamentaria y ha dado pruebas como ministro de Negocios extranjeros de cualidades que le han valido la estima en Alemania y en el extranjero.»

A pesar de los obstáculos nada insignificantes que se presentaron para su obra en Ginebra, a pesar de la oposición en su propio país, Stresemann ha conseguido para Alemania muchos éxitos, gracias a su táctica constante y paciente.

Stresemann sabe que no se pueden tomar por asalto las grandes trincheras, sino que es preciso resolver las cuestiones una después de otra.»

En un artículo titulado «Stresemann el europeo», el conde Calerigi escribe en la «Gaceta de Voss»:

«La renovación de Alemania es la primera grande obra de Stresemann.»

Información palatina

Recepción diplomática

Como estaba anunciado, esta mañana se ha verificado el acto solemne de hacer entrega de sus credenciales al Rey, los nuevos representantes de Guatemala y Letonia, señores de José Mattos y Willis Schummann.

Ha asistido a la ceremonia, como ministro de Estado, el señor marqués de Estella, verificándose agnuda con arreglo al protocolo.

Los embajadores cumplieron luego a las personas reales.

Recepción de Mr. Albert Thomas

Esta mañana el Rey ha recibido en audiencia a Mr. Albert Thomas.

Ha hecho la presentación el señor conde de Alta.

Su Majestad ha dispensado cariñosa acogida a Mr. Thomas, dándole cuenta del acuerdo adoptado en el Consejo de ministros que acababa de presidir, dando reconocimiento oficial a la jornada de ocho horas de trabajo.

La corrida inaugural

El señor Bermejillo cumplimentó esta mañana a la Reina doña Victoria.

Manifestó a la Soberana que la Diputación provincial que preside, se ha bía puesto de acuerdo con la empresa de la plaza de Toros, para dedicar la corrida inaugural en el mes de abril próximo, a allegar fondos para la Ciudad Universitaria y para la Liga Anticancerosa.

La corrida será un verdadero acontecimiento, tomando parte en ella los mejores toreros.

La plaza será capaz para 26.000 espectadores.

El día en los ministerios

En Instrucción

El ministro de Instrucción pública, doctor Callejo, ha recibido esta mañana numerosas visitas, entre ellas, las del Alcalde y teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Navas del Rey, que le han interesado en la favorable resolución de los asuntos de enseñanza pendientes en aquella localidad.

De Fomento

Concediendo a la Compañía del Metropolitano Alfonso XIII prórroga de once meses para terminar las obras de las líneas señaladas con los números 3 y 4.

De Gobernación

Admitiendo la dimisión del cargo de director de Sanidad a don Francisco Murillo.

Disponiendo que dicho señor continúe encargado de la Dirección de Comprobación y restricción de sustancias tóxicas.

Nombrando director de Sanidad al teniente coronel médico señor Horcadas.

Los escombros descarrilan un tren

Derrumbamiento de tierras

Roma. Comunican de Grottamare, que se ha producido un derrumbamiento de tierras, arrastrando dos casas y obstruyendo la vía del tren. Pocos momentos después llegó un tren de viajeros, que descarriló, fíjase seis muertos y 18 heridos.

La línea ha quedado interrumpida. Serán necesarios cinco días par establecer las comunicaciones.

Es alentadora, pero ambigua respecto de la aceptación

La contestación de Italia a la proposición norteamericana

Washington. Ha sido publicada la contestación de Italia a la nota de Kellogg sobre la proposición de un pacto declarando la legalidad de la guerra. En los círculos oficiales se declara que la respuesta es alentadora, a pesar de que no es una aceptación directa de la proposición. Dice que Italia se adhiere a la política exmuestra, y felicita a los Estados Unidos por la iniciativa y ofrece su colaboración.

Promete no comprometer la neutralidad de Inglaterra

La actitud del Príncipe Carol

Londres. El secretario del Interior ha declarado en la Cámara de los Comunes que ha recibido una explicación por escrito del Príncipe Carol, en la cual da todo género de satisfacciones y promete formalmente que ni él ni los que le rodean harán la menor gestión de propaganda ni de política alguna, con tal que se le permita preparar su partida, sin abandonar sus asuntos.

Se cree que el Príncipe saldrá el día 14 del corriente. Actualmente se halla en cama con fiebre.

Un funcionario de Policía estuvo anoche en la residencia del Príncipe.

El señor Jonescu, huésped del Príncipe, ha manifestado que su amigo no había tomado ninguna disposición, para salir de Inglaterra y ha añadido: «En este momento esperamos no noticias importantes de Rumania.»

Se le invita a descarrisar, pero lo rechaza

La salud del mariscal Pilsudski

Varsovia. El «Kurger Poranny», órgano gubernamental, decía ayer detalles sobre el estado de salud del mariscal Pilsudski, que los médicos han aconsejado una larga cura de reposo en el extranjero, pero el mariscal se niega a abandonar Polonia, y ha con sentido únicamente en retirarse a una villalcerca de Varsovia, en donde continuará dirigiendo los negocios importantes del Estado, y especialmente las cuestiones militares y extranjeras.

El record de velocidad por medios ordinarios

La vuelta al mundo

Tokio. Ha llegado el viajero Araki, que tomaba parte en la prueba de la vuelta al mundo. La ha realizado en 33 días, 16 horas y 26 minutos. Ha sido proclamado vencedor del record de velocidad de la vuelta al mundo, por medios de locomoción ordinarios.

Las huelgas en la India

Calcuta.—Los huelguistas detuvieron varios tranvías y autobuses, obligando a suspender la circulación.

La Policía dió varias cargas, siendo rechazada a pedradas por los huelguistas.

Hubo varios heridos.

El servicio telefónico Lisboa-Madrid

El día 17 del corriente inaugurará el Rey don Alfonso el servicio oficial de comunicación telefónica entre Lisboa y Madrid.

El día 18 quedará abierto este servicio al público.

# NOVEDADES TEATRALES

**PRINCIPAL.**—Se presentó la compañía de Margarita Xirgu y se estrenó el "¡No quiero! ¡No quiero!", de Jacinto Benavente.

Matito es un niño prototipo de salvajismo y cerrilidad, que hace en todo momento su realismo gana, y que cuando le toca obedecer contesta: "¡No quiero! ¡No quiero!"

Para darle e ilustrarle un poco, le buscan un profesor, joven humilde y discretísimo que, contra lo que todos creían, consigue hacerse con el muchacho.

La madre de éste, que es la marquesa, vive de Rioblanco, es asediada por un pretendiente, al cual da calabazas. Matito, por otra parte, es enemigo de que su madre vuelva a contraer matrimonio.

Y he aquí que, a pesar de los pesares, cuando la señora marquesa expresa su enamoramiento del profesor y su natural deseo de casarse con él, designio que pone espanto en la buena sociedad, Matito exclama: "¡Si quiero! ¡Si quiero!"

Este es el esquema del argumento, simpático si los hay, por cuanto presenta una vez más el tema del amor triunfante sobre las diferencias sociales.

Y no es eso lo único simpático de la comedia en tres actos y en prosa de don Jacinto Benavente, que anoche se representó por primera vez en Valencia. Hasta parece que el ilustre comediógrafo haya dejado por unos momentos el pocillo de tinta corrosiva en que suele mojar cuando escribe.

Ello no quiere decir que el elemento corrosivo falte en absoluto, puesto que si el tintero ha variado, la pluma es la misma. Además, ¿cómo discernir a veces dónde acaba lo meramente ingenioso y empieza lo decididamente cáustico?

Una muestra: "Los que no piensan lo que dicen, son los que dicen lo que piensan".

Ahí donde éste abunda en la obra, aunque no constituyan el elemento principal de ella, como en otras que le llegaban a empalagar como en palagan muchos caramelos de menta. El ingenio benaventino se muestra con más variedad que en los últimos tiempos. Llega incluso a la cominería de hacerle decir a un personaje preguntado sobre la claridad de unos epígrafes de cine: "Como que son de Eugenio d'Ors!"

Y hasta no falta la nota demasiado fácil de hacer insinuaciones con el nombre de la estrella cinematográfica Lya de... etc.

Pero no se tome nada de esto como reparo, puesto que, como resumen del estreno, ha de decirse que la última comedia de Jacinto Benavente está perfectamente lograda, por lo cual puede figurar entre las mejores de su autor, aun cuando no se haya propues to con ella un gran empeño.

Es más: creemos que la misma modestia de la obra desconcertó al público que, con tributar aplausos, no tributó todos los merecidos, que son muchos. Hay que decir, asimismo, que la interpretación que da la compañía de Margarita Xirgu, es algo insu-

perable en el más riguroso sentido de la palabra. No puede pedirse—ni de pedirse se daría—mayor ajuste ni más genuina discreción. Pascuala Mesa es tuvo felicísima en su empaque; Eugenia M. Illescas, atinada en su tono; Carmen Carbonell, eficaz y de buen gusto en la incorporación de la infantil masculinidad; Fernando Fresno, afortunado—una vez más...—en la caricatura; Alfonso Muñoz demost ran cómo se puede acreditar la calidad de un actor haciendo que no se demuestre...

Margarita Xirgu merece párrafo aparte. Muchas señoras se lo habrán dedicado mentalmente por la elegancia—"sin miedo y sin tacha"—de sus vestidos franceses. Aquí se le dedica por su arte que ahora se ofrece pasado por nuevas alquitaras, dando un producto muy lejano del realismo, por que es como una quintaesencia de vida. Y eso, nada más que eso, es el arte supremo. Será curioso, pues, ver a Margarita Xirgu a través de otros personajes que todavía la fuercen a esta modalidad exquisita.—Maese Re paros.

**APOLO.**—Brillantisima función en honor de los congresistas del de Pediatría.

Se había anunciado para anoche una extraordinaria función en honor de los congresistas del IV Congreso Nacional de Pediatría. El programa estaba formado por "El carro del sol", la canción "Gratitud", el Himno Regional y "Las hilanderas", y fue, en verdad, una función extraordinaria, no solamente por la composición del programa, sino por el feliz éxito que tuvieron los números que lo integraban. Ello no es de extrañar, tratándose por una parte de dos zarzuelas que constituyen las obras más bien conseguidas por el maestro Serrano en distintas épocas de su carrera artística.

Por otra parte, la canción ha entrado directamente en el gusto del público, y en cuanto al Himno, no hay que hablar.

Pero es que anoche todos los artistas pusieron un decidido propósito de superarse a sí mismos, y lo consiguieron en todo momento, logrando, por consiguiente, grandes ovaciones del público en general, y especialmente de los señores congresistas.

Merece citarse el caso del tenor Pineda, que aun hallándose evidentemente afectado de la garganta, se sobrepuso a la afección, haciendo que su voz triunfara como en las mejores noches, y también mereció una mención la tiple María Marco, por su manera de decir la canción, tan sentidamente, con tantas facultades, que llega a pensarse al momento en una interpretación ideal. El público no solo la ovacionó reiteradamente, sino que coreó las frases principales de la canción, electrizado por tanta maestría, por tanta belleza.

Por todo ello, hemos creído del caso escribir más que unas secas líneas dando cuenta de la función de anoche.

**RUZAFÁ.**—Se celebró con éxito y animación el beneficio del coro de caballeros.

El programa que el coro de caballe

ros del popularísimo teatro organizó para la noche de su beneficio era por demás atrayente.

Véase la relación: En primer término aparecieron en escena la señorita Ruiz y los señores Alba (Pepe), Espi y Tormo, que nos representaron el entremés titulado "Una conferencia", que es original de Luis Juan ALCARAZ y de... Pepe Alba, que, por lo visto, no contento con los exitos que tiene como actor, para a comenzar cualquier día a actuar el trimestre. Huelga decir que la intervención de los artistas de fuera de casa fué acogida con grandes aplausos.

Luego se representó "La del Soto del Parral", en la que tan señalada actuación tienen los caballeros del coro, que, por cierto, cumplieron su cometido todavía con mayor perfección que otras noches.

Y finalmente actuó Solita Sanahuja, una canzonetista muy gentil, que sabe decir su repertorio con una voz muy agradable, matizada por un fino gracejo o por toques de muy discreto sentimentalismo.

La velada, pues, fué como decíamos al principio, coronada por el éxito, y asistida en todo momento por la animación que le prestó un público numeroso y convescente, como nosotros, de que merece estimación y estímulo la labor de estos artistas que colocados en un segundo término, contribuyen tanto como los más halagados a la realización artística de las obras.

## SUCESOS

### Accidente de automóvil

Ayer al anochecer salió con dirección a Buñol el conocido industrial don José Nacher, conduciendo su automóvil matrícula de Valencia, número 0.524, cuando al llegar al puente sobre del barranco de Chiva, lugar donde ya han ocurrido otros accidentes de trágico resultado, el coche hizo un falso viraje, yendo a tropezar contra el muro de aquel puente, que se derrumbó, cayendo junto con el automóvil, al fondo del barranco, en una profundidad de unos seis metros.

A los pocos momentos de ocurrir la desgracia, pasaron unos vecinos de Chiva, que al darse cuenta de lo ocurrido, bajaron al barranco, comenzando a prestar los primeros auxilios, así como de debajo del coche al señor Nacher, que se hallaba herido, ayudándole en estos trabajos el maestro de obras don Francisco Cirujeda, que con sus hijos pasó en auto por aquel punto, como también el contratista de obras valenciano, don Demófilo Villalba, los que le trasladaron a Chiva, siendo atendido por el médico titular.

El accidente ocurrió a las nueve y media de la noche.

A última hora de la noche fué requerido el doctor López Trigo por la familia del señor Nacher, marchando el doctor a Chiva en automóvil.

El mencionado facultativo apreció al herido fuerte conmoción cerebral

y torácica, aparte de varias heridas contusas en la región frontal.

Esta mañana ha sido trasladado el herido a Valencia sin novedad, y se le ob hospitalizado en su domicilio de la calle de Almirante Cadarso.

### Accidente del trabajo

Trabajando esta tarde en la Industria Salazonera del Grao, el obrero de 63 años, Francisco Colrell, tuvo la desgracia de sufrir una caída, produciéndose lesiones en una mano y región dorsal, calificándose su estado de grave.

### El probable crimen de Monóvar

Conociendo la noticia de haber sido encontrado muerto en el tren de Valencia a Alicante, un tratante de ganados, que publicamos ayer en nuestra sección telegráfica, hemos podido saber que de nuestra capital, los tratantes últimamente salidos, pertenecientes a las provincias de Alicante y Murcia, fueron don Evaristo García, natural de Beniferrí (Alicante), don Pedro Rabal, de Valladolid (Murcia), don Ezequiel Riquelme, natural de Molina del Segura, también Murcia, y don Diego Manzanares, de Ellobostillo, Murcia igualmente.

El primero llevaba consigo la cantidad de 14.714 pesetas; el segundo, 10.376; el tercero, 11.146, y el cuarto, 7.240.

Interrogados por nosotros los importantes abastecedores de nuestra capital, señores Cardo, Marzal y Barreña, nos confirmaron la salida de estos tratantes, alguno de los cuales pudiera ser la víctima de este suceso.

### Escándalo y desacato a la autoridad

A la una de la madrugada, en la calle de San Luis Bertrán, ha promovido un formidable escándalo Luis González Pradas (a) Gonzalito, torero de oficio, habitante en la citada calle, número 3, segundo, y Asunción Botí. Al presentarse los guardias de Seguridad Antonio Rianells y Miguel Izon do Tarazona, requirieron a los escandalosos varias y repetidas veces, sin que hicieran caso de las amonestaciones. En vista de ello, trataron los del orden de llevar a la comisaría al Gonzalito, pero tanta resistencia les opuso, que vieron precisados a esposar las manos; rápidamente, la Asunción cogió la esclavina del guardia Izondo, tirándole de ella por la espalda; aprovechando este momento el Gonzalito, tiró un puñetazo en la cabeza del de Seguridad, tirándole el casco al suelo y rompiéndole la chapa del casco y perdiendo una inicial. Al bajar los puños el agresor, rompió los cordones del revólver del Izondo.

Una vez reducido a la obediencia, fué puesto a disposición del juzgado, quien ordenó el ingreso del agresor en la cárcel.

### Unos pajaracos cazados

Los celosos agentes de Policía señores Ibarra, Castro y García, que se hallan estos días prestando excelentes servicios en la limpieza de gente sospechosa, han detenido a dos pájaracos de cuenta que se dedicaban a sorprender la buena fe de los dependientes de comercio, enviándolos a los pisos con

# Noticias locales

## La TOS se cura con las PASTILLAS PECTORALES del DOCTOR GREUS. Farmacia plaza Santa Catalina, núm. 4

La Junta de Gobierno celebrada por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana el día 11, ocupó su atención sobre los asuntos siguientes: Contribuciones especiales con motivo de las mejoras producidas en la calle de las Comedias, acordándose formular petición al Ayuntamiento en el sentido de que se determine plazo para el cese de las citadas contribuciones, según el Estatuto, ampliándolo al período conveniente y periódico, ya que los medios económicos con que cuentan algunos propietarios imposibilitan el pago inmediato; protestando, además, del procedimiento seguido, o sea de los plazos perentorios como las de ocho días para el cobro, y lamentar la poca publicidad dada durante la tramitación del expediente para que puedan enterarse los interesados, terminando con la petición de nuevo plazo para reclamaciones.

Asimismo fijó su atención, en lo referente al pintado de las fachadas, acordando dirigirse a la Alcaldía en petición de que puedan abstenerse de dicho trabajo los propietarios, cuyas fincas estén situadas en zonas en que las obras de alantarrillado y pavimentado no habiéndose realizado harían innecesaria dicha reparación y otras normas de conducta sobre este particular.

Se acordó que la Cámara procurara llamar la atención de los propietarios para evitarles perjuicios en los expedientes en que interesen cuando se publicasen oficialmente los acuerdos cuyo llamamiento hará en la forma más práctica posible.

¿Conoce usted el nuevo 12 C V, 6 cilindros, Peugeot? Una maravilla Ramón Burdeos, Colón, 26.

**TEATRO PRINCIPAL** Próximamente la emocionante diva **CONCHITA SUPERVIA**

La Superiora general de las Religiosas Carmelitas de la Caridad, Madre Sacramento Lizárraga, que se encuentra estos días en nuestra ciudad, con objeto de visitar las casas que tan benemérito instituto dirige en Valencia, se halla hospedada en la Casa de Misericordia, de donde se trasladará a la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Des-

amparados y después al Colegio del Sagrado Corazón.

Se calcula que pasará en Valencia toda la semana de Fiestas a nuestra Patrona.

**TEATRO PRINCIPAL** Próximamente la emocionante diva **CONCHITA SUPERVIA**

El número extraordinario de la interesante "Semana Gráfica", que con motivo de la fiesta de nuestra Patrona se ha puesto a la venta, ha llamado poderosamente la atención por el alarde tipográfico que representa y por los escogidos originales que lo avaloran. Lleva una portada llena de vistosidad y de arte del gran Barreira y ocho páginas, a doble tono cada una, de las cuales es un motivo de la fiesta a la Virgen. En las otras dieciséis páginas de couché, recoge la actualidad gráfica de España, región y extranjero. Asimismo publica extensa información del partido de fútbol entre la R. Sociedad de San Sebastián y el Valencia F. C., celebrado en San Sebastián, a cuya capital fueron enviados especiales los redactores Lopezo y Vidal Corella. Se vende en todos los kioscos al precio de 50 céntimos.

El automóvil de los inteligentes: Peugeot, R. Burdeos, Colón, 26.

Para comodidad del público, la Compañía de Tranvías ha establecido un servicio especial con motivo del partido de fútbol que se celebrará mañana en el campo de Mestalla. El servicio comenzará a prestarse a las tres de la tarde, desde el Interior a la Alameda y los coches llevarán un cartel indicador.

## TEATRO PRINCIPAL

Próximamente la emocionante diva **CONCHITA SUPERVIA**

Veladas familiares: Mañana, por la noche, en la Peña "Féax Rodríguez", ha familiar. En el Ateneo Valenciano, función de teatro.

**TEATRO PRINCIPAL** Próximamente la emocionante diva **CONCHITA SUPERVIA**

"Lo Rat-Penat", teniendo señalada la fecha del viernes 15 de los corrientes para la celebración de la fiesta de los "Joes-Florals", pone en conocimiento de los señores socios que las localidades para poder asistir a los mismos se canjearán por el corriente recibo del bimestre mayo-junio, en la Secretaría de la Sociedad, los días 14 y 15, durante las horas de cinco a ocho de la tarde.

Con objeto de dar más facilidades, durante esos mismos días y horas podrá retirarse el corriente, en las mismas oficinas.

Pasados esos días y no retiradas las localidades que a cada socio correspondían, se entiende que se renuncia a ellas.

**MAGO-ESTOEL** **CURA EL ESTOMAGO**

El número extraordinario de la interesante "Semana Gráfica", que con motivo de la fiesta de nuestra Patrona se ha puesto a la venta, ha llamado poderosamente la atención por el alarde tipográfico que representa y por los escogidos originales que lo avaloran. Lleva una portada llena de vistosidad y de arte del gran Barreira y ocho páginas, a doble

tono cada una, de las cuales es un motivo de la fiesta a la Virgen. En las otras dieciséis páginas de couché, recoge la actualidad gráfica de España, región y extranjero. Asimismo publica extensa información del partido de fútbol entre la R. Sociedad de San Sebastián y el Valencia F. C., celebrado en San Sebastián, a cuya capital fueron enviados especiales los redactores Lopezo y Vidal Corella. Se vende en todos los kioscos al precio de 50 céntimos.

El automóvil de los inteligentes: Peugeot, R. Burdeos, Colón, 26.

Para comodidad del público, la Compañía de Tranvías ha establecido un servicio especial con motivo del partido de fútbol que se celebrará mañana en el campo de Mestalla. El servicio comenzará a prestarse a las tres de la tarde, desde el Interior a la Alameda y los coches llevarán un cartel indicador.

Por persona bien autorizada podemos comunicar a todos los valencianos amantes de las bellezas naturales y de las saludables aguas de Buñol, que las dignísimas autoridades de dicho pueblo, saliendo al paso a la campaña tendenciosa realizada por gentes envidiosas de la prosperidad de dicha villa, han formalizado un contrato con la importante firma comercial "Barcelona, URALITA, S. A.", cuya sucursal en Valencia, sita en Garrigues, 5, para el suministro de una instalación de tubería de 150 milímetros de paso, que colocada antes de finalizar el corriente mes, conducirá desde el manantial con todas las garantías higiénicas, las puras y cristalinas aguas de la fuente de San Luis, a las fuentes públicas.

Dispuesto aquel digno Ayuntamiento a cortar de raíz la campaña que antes hemos aludido, y, sobre todo, en su deseo de que el vecindario pueda disfrutar de la riqueza de sus manantiales, está llevando adelante con toda rapidez los trabajos para que en breve plazo, probablemente antes de que empiece la próxima temporada de verano, se lleve a la práctica también con tinos de URALITA, el ya aprobado proyecto de abastecimiento, por el que las famosas aguas del Ronquillo han de alimentar, no solo fuentes públicas, sino las dotaciones domésticas.

Buñol, la Suiza española, la que tan graciosos recuerdos deja a quien la visita, seguirá siendo ahora con mayor motivo, lo que siempre fué: centro de turismo y colonia selecta de veraneantes.

El Ministerio de Fomento, por real orden de 29 de noviembre último, teniendo en cuenta los dictámenes emitidos por varios laboratorios oficiales, muy en particular por el de la Dirección general de Sanidad, Laboratorio de ensayos de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos e Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, secciones de Química y Bacteriología, autorizó a los ingenieros-jefes de Divisiones Hidráulicas, a que puedan proponer y emplear en obras del Estado, los tubos URALITA.

## CARTELETA

**Para hoy** **PRINCIPAL.**—A las 10'15 noche: ¡No quiero, no quiero...!

**APOLO.**—A las 10' noche: Gran fiesta de las Amaras. El carro del sol, Flores y frescos. Valencia canta, Himno regional y Las hilanderas.

**RUZAFÁ.**—A las 9'45 noche: El gran Bajá, Poca Pena y Rusafa-Bolseria-Mataero.

**EL VALA.**—A las 6'30 tarde: Posas de Otoño.—A las 10'30 noche: El conde de Valmoreda.

**NOVEDADES.**—Compañía Pepe Botí.—A las 6'30 tarde: El crit de la sang y Valencia a la garson.—A las 9'30 noche: Espines del voler y Valer ja a la garson.—A las 11'30: Capitule Tonic y Valencia a la garson.

**MOBERNO.**—Compañía Pepe Alba.—A las 6'30 tarde: ¡Pare vosté la burra, amic!—A las 10'45 noche: El llop de la murtia y ¡Pare vosté la burra, amic OLYMPIA.—Sesiones continuas de cine a las 4'45 tarde y 9'45 noche.

**LIRICO.**—Sesiones de cine a las 4'30 tarde.

**GRAN TEATRO.**—Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'30 noche.

**COLISEUM.**—Sesiones continuas de cine desde las 4'30 de la tarde

**Para mañana** **PRINCIPAL.**—A las 10'15 noche: ¡No quiero, no quiero...!

**ESLAVA.**—A las 6'30 tarde y 10'30 noche: El conde de Valmoreda.

**Compañía Trasmediterránea**



**Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico**  
Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanos, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y el efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

**Servicio fijo bisemanal con Baleares**  
con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

**Servicio fijo bisemanal para Barcelona**  
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

**Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias**  
con salidas de Valencia el día 18 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

**Línea regular Inglaterra**  
Para Liverpool directo con salida fija todos los sábados.

**Línea Francia**  
Servicio semanal directo para Osete.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, C/Gran, muelle de Poniente, letra A, Teléfono 68 del Grao.

**SOMBREROS DE PAJA Y FIELTRO**

Para todos los gustos, en variadas calidades y modelos

**NO COMPRE EL SUYO SIN VISITAR ANTES LOS ESCAPARATES DE LA JIRAFÁ**

**FABRICA DE GORRAS, calle de JATIVA, núm. 56**  
(JUNTO A LA PLAZA DE TOROS)  
TELÉFONO 19-77

La más hermosa y surtida colección en gorras, la encontrará siempre en la fábrica LA JIRAFÁ

**Ventas al por mayor y menor**

**Ocasión**  
Por haber adquirido automóvil DODGE cerrado, vendo otro de la misma marca con carrocería ABIERTA (TURISMO), en perfecto estado mecánico (como nuevo), con equipo completo de herramental y cubiertas y cámaras (6) útiles para hacer muchos miles de kilómetros.  
Para verlo y tratar, sin intervención de corredor, PELAYO, 15 bajo.

**Riegos**  
para instalaciones de todas potencias eléctricas y de accionamientos pesados; consultar a **Sangis, S. A.**  
Pl y Margall, 65 - VALENCIA

**Se alquila**  
piso primero, con cuarto de baño, ascensor y agua libre, en la calle del Llop edificio de LAS BARRACAS.

**Se alquila**  
local para industria, con dos magníficas naves de 17 por 25 metros y vivienda para encargado.  
Razón: Flora, P.

**Pozos artesianos**  
Se taladran hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor, Vicente Matai. Borrull, 23, Valencia.

**Caridad**  
La implora matrimonio de 67 y 65 años de edad. La mujer casi ciega y el marido ciego y paralítico.  
Calle de Xerxa, 28, 2.

**CARIDAD**  
La implora una viuda con cuatro de familia, dos de ellos enfermos y ella en cama de un ataque, en estado gravísimo, sin más auxilios que de las almas caritativas.  
Calle de Ripalda, núm. 28, piso 3.

**MAQUINAS PARA ESCRIBIR**  
UNDERWOOD, ROYAL  
REMINGTON PORTABLE (Nueva)

**VENTA Y ALQUILER**  
Precios y condiciones ventajosos

**FRANCISCO CATALÁ**  
Calle Exarchs, 6 - VALENCIA  
TELÉFONO 19-16

**Fumad**  
**Mi Papel**  
ESTUCHE 100 hojas  
10 céntimos

Anuncien en este periódico y aumentarán sus ventas

**Exposición**  
Mañana gran exposición en el grandioso vestíbulo de los almacenes de tejidos. El Piso de la calle de Luis Vives.

**OJOS DE GALLO!**

Callos y durezas desaparecen en **3 días** con **Barrita, 0.50 pesetas** - **FARMACIA CAÑIZARES** - Caballeros, 47